

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

M. T. I.

A szerkesztést felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős:
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratok tekintendő. Házilok sorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

M T I B D L F O L D I E I R L E K

B 1. kiadás 1951. december 4. 6 óra -- perc

Két tanyai tanító beszél a keserves múltjáról, a boldog jelenről és a még boldogabb jövőről

i vid M/TI/ME Di K 4 +2

Hajdu-Bihar megyében, Solgár községtől nyolc kilométernyire fekszik Folyás-tanya. Itt tanított, itt nyomonjött közel husz éven át Milgéh József.

- A Horthy-világban keserves volt a nevelői élete - mondja erről az időről. - Sokan diplomával a kezükben, évekig tengődtek munka nélkül. Anyagi helyzetünkkel, továbbképzésünkkel senki sem törődött. En, aki hosszú éveken át tanítottam mint a tanyán, igazán le tudom mérni a változást, amelyet a felszabadulás hozott a tanyai nevelők életében. Népi demokráciánk megbecsül bennünket, ezt mutatja az illetményrendezés is. Ennek bizonyítéka az én példám is. Mint jó tanyai pedagógust, két évvel ezelőtt kineveztek a polgári husz tanterem iskolá igazgatójának. A múltban ezzel nem is álmodhattam, munkánkat nem becsülték meg. Ma a folyási tanyai iskolát a polgáriak patronálják, állandó segítséget kapnak tőlünk. Legutóbb például szemléltető eszközöket készítettünk, hogy könnyebbé tegyék a nevelők részére a tanítást, a gyermekek részére pedig a tanulást.

A debreceni tanyavilágban, Szepesen két-tanerős iskola működik. Szell Tamás fiatal nevelő itt tanít. 1948-ban szerzett tanítói oklevelet és még abban az esztendőben kineveztek a tanyai iskolához.

- Az illetményrendezés alkalmával alapfizetésem kétszáz forinttal emelkedett, ehhez még hozzá kell számítani a tulajok óradíjait is - mondja. - Ha arról kérdeznék, milyen támogatást kapok, mint tanyai nevelő, nem is tudom, hol kezdjem. A szakszervezet gondoskodik tisztaellátásunkról, minden esztendőben üdülni mehetünk, az elmúlt nyáron én a budai hegyekben nyaraltam. A hivatásom beállta előtt hősiemát kapunk. Felbecsülhetetlen támogatást jelent számunkra a továbbképzés biztosítása: két éves egyéni tanulásban veszek részt, s eredményes tanulással és tanítással igyekszem megvalósítani népi demokráciánk szerető gondoskodását. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIRDEI

D 2. kiadás 1951. december 4. 6 óra 05 perc

Gondos munkával megszüntetik a hibákat a Fejér-megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnál

i vid Bb/EM/ME MS MI K 3

A Fejérmegyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat ez év harmadik negyedében a tervben előírt husz traktor javításán felül huszonöt traktor generáljavítását végezte el. Az utolsó évnegyedben roncs cséplőgépekből ötvenkétezer forint értékben tíz szántépjó gépet készítenek.

A vállalatnál több újító dolgozik. Laki István esztergályos olyan befogó készüléket szerkesztett, amelynek segítségével a megmunkálandó darabokat - függőlegesen, vagy bármilyen szög alatt - el lehet helyezni a furógépen. Ezzel a furó élettartamát meghosszabbítja. A furó kezelése is könnyebbé válik.

Bálint Zoltán művezető különleges traktorállvány-tartókat szerkesztett; amely megakadályozza, hogy a traktor javítás közben felboruljon. Zucker Tibor minőségi átvevő javaslatára két-három késsel végzik egyszerre a hengerrúfákat. Így sokkal rövidebb idő alatt finomabb munkát tudnak végezni.

A vállalat munkájában hibák is fordulnak elő. Így többek között a mesofalvi gépállomásra kijavítva visszaküldött traktor csapágya kiolvadt. A hibás munka következtében a gépet hosszú ideig nem lehetett használni.

A gépállomások azt is panaszozták, hogy javításra beküldött motorokerekpárjaikat csak hetek múlva kapják vissza, ami megnehezíti a gépállomás vezetőségének ellenőrző munkáját.

A vállalat dolgozói most megrogadták, hogy nagyobb figyelemmel végzik munkájukat, mert belátták, hogy hiányos munkával a gépállomások munkáját így a fontos őszi munkákat a vélyszántás elvégzését is - hátráltatják. /MTI/ példánál

A Sztálini Alkotmány utmutatásai nyomán fejlesztjük mi is a tanácsok hálózatát - Pongrácz Kálmán nyilatkozata a Sztálini Alkotmány megalkotásának évfordulóján

i KJ/ME Di K 4

Szovjetunió

Tizenöt esztendővel ezelőtt született meg a szovjetunió új hatalmas viványa, a Sztálini Alkotmány. Az évforduló alkalmából Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

/folyt. köv./

G

MTI BELTÖLDI HIRDEK

B 3. kiadás 1951. december 4. 6 óra 10 perc

/A Sztálini Alkotmány' . . . folyt./ i KJ/M/ES Di K 4

- December 5.-én ünnepli a haladó világ a Sztálini Alkotmány megalkotásának évfordulóját. A magyar dolgozók jól emlékeznek Sztálin elvtársnak az alkotmánytervezettel kapcsolatban mondott szavaira: "Olyan okmány... amely arról tanuskodik, hogy az, ami a Szovjetunióban már megvalósult, éppúgy megvalósítható más országokban is."

- A sztálini törvény bármelyik fejezetében érvényesülő elvek példaképek a mi fejlődésünk számára is. Pártunk II. Kongresszusa határozatában szükségesnek tartja a helyi tanácsok további fejlesztését, megerősítését, különösen fontosak számunkra a Sztálini Alkotmánynak a szovjetekekről szóló rendelkezései.

- A Szovjetunió "politikai alapját a dolgozók küldötteinek szovjetjei alkotják..." A Szovjetunióban minden hatalom a város és falu dolgozóié, akiket a dolgozók küldötteinek szovjetjei képviselnek."

- A nagy példa nyomán mi is megvalósítottuk a proletárdiktatura államszervezetét: a tanácsokat. A Sztálini Alkotmány évfordulója arra kötelez minket, hogy ezt a hatalmat tovább erősítsük. Még elmélyültebben tanulmányozzuk a forradalmi harcokban létrejött szovjetekek gazdag tapasztalatait, működésüket, a dolgozókkal való kapcsolatukat, mélyeséges demokratizmusukat. A Szovjetunióban járt magyar küldöttség bőséges tapasztalatai, a szovjetekekről szóló irodalom tanulmányozása szerves része kell, hogy legyen napi munkánknak. Ez az évforduló arra kötelez, hogy vonjuk szorosabbra a dolgozó nép és a fiatal helyi tanácsok most kialakuló kapcsolatát. Ebben az évben a budapesti tanácsok kötszer is beszámoltak munkájukról választóiknak a e beszámolókon több tízezer jó javaslat, észrevétel, sok helyes bírálat hangzott el. Az: állandó bizottságok, a fogadó-órán; beszámolóik rendszerének további fejlesztése fontos kötelességünk. Egyre növekvő gazdasági és kulturális feladataink ellátása érdekében tovább erősítjük tanácsainkat és éberem örködünk azon, hogy az ellenség ne próbálja aláásni építő munkánkat.

- December 5.-re való emlékezés megerősít bennünket abban, hogy pártunk vezetésével helyes uton járunk és arra készlet, hogy a szovjetekek példáján a tanácsokat széles, átfogó tömegszervvé fejlesztjük. Ennek a feladatnak a jó megvalósítása, békés építésünket, békét védő céljainkat is szolgálja - fejezte be nyilatkozatát Pongrácz Kálmán. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 4. kiadás 1951. december 4. 6 óra 15 perc

November 27.-ig hatvanöt vagon gyapot gyűlt be Hajdu-Bihar megyében
vid. H/PE Mi K 5

Ezekkel ezelőtt még csak hírből ismerték a gyapotot Hajdu-Bihar megyében. A felszabadulás után, a Szovjetunió segítségével csakhamar Hajdu-Biharban is meghonosodott ez a fontos ipari növény. 1949-ben még ötven holdon, de egy év múlva, 1950-ben már kétszáz holdon termesztették gyapotot.

Az első évek sikeres kísérletei után az idén több ezer holdra terjesztették ki a gyapot vetésterületét. November 27.-ig a megyében több mint hatvanöt vagon gyapot, az évi begyűjtési tervnek több mint száz százaléka gyűlt be. A továbbiakban még nyolc-tíz vagon gyapot begyűjtésével számolnak.

A gyapot kitünően fizetett nemcsak az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek, hanem az egyéni termelőknek is. Így például Frick Gábor balmazújvárosi dolgozó paraszt, aki négyszáz négyszögölnön termesztett gyapotot, eddig három és fél mázsányi termést szüretelt le. Beadott gyapotjáért prémiummal együtt 6163 forintot és tizenöt méter textil vásárlására jogosító utalványt kapott.

A megyében 1952-ben még nagyobb területen termesztik a gyapotot, mint ebben az évben. /MTI/

Szabolcs-Szatmár megyében az uttörök részére is rendeznek természet-tudományos előadássorozatot

i. vid. H/TI/PE Di K 3

Szabolcs-Szatmár megyében mintegy harmincezer uttörő vesz részt rendszeresen a számukra tartott természettudományos előadássorozatokon. Az általános iskolák III. osztályos uttörői minden második vasárnap diavetítéssel egybekötött előadásokat hallgatnak meg. A földalatti gyorsvasút építéséről beszámoló előadásban például a moszkvai Metro-ról készült diafilmet mutatják be, a "Buzatermelés az Kaszaki Jeges-tenger partján" című előadás után pedig a licsurin-ról és a gabonatermeléséről szóló keskenyfilmet vetítik. A felsőbb osztályos uttörők a robbanómotorokról, a rádióról, a meteorokról hallanak előadást. Különösen nagy érdeklődéssel tekintenek a "Séta a moszkvai állatkertben" című szovjet film vetítése elé. Ezen az előadásokon egybeként állatok életéről szóló magyar filmeket is bemutatnak. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HÍRLEK

B. 5. kiadás

1951. december 4.

6 óra 20 perc

A diósgyőri durvahengerdében a kerékgyártó brigád vasárnap 8 tonnával emelte termelését

Vid Mk Ni

A diósgyőri durvahengerde blokkosorán a Rákosi Mária beszédét követő vasárnap kerékgyártó András brigádja kezdte a munkát. Jóval mielőtt megkezdése előtt együtt voltak már a brigád tagjai és rövid megbeszélésen elhatározták, hogy az eddigieket túlszárnyaló termeléssel köszönik meg pártunknak és kormányz tunknak az élelmiszer-jegyek megszüntetését.

- A nagyjelentőségű határozat végrehajtásához nekünk is hozzá kell járulnunk - mondta kerékgyártó András - hiszen Rákosi elvtárs figyelmeztetett bennünket, hogy eddig elért eredményeink csak akkor válnak maradandóvá, ha részleteiben is, maradéktalanul teljesítjük évi tervünket.

A brigád alaposan átvizsgálta a hengersort. Megbeszéltek a bugák adagolását az elomelegítő kemence dolgozóival. Tervszerűen átgondolt munkával, nagy lelkesedéssel kezdődött a mielőtti munkát. Jó munkájuk eredményeként az egy órára eső tonna kihozta az előző napihoz képest 8 tonnával emelték. Géphibából leállás mindössze 15 percig volt, meleganyag-hiány miatt egyetlen perc sem esett ki. A brigád ígéretet tett, hogy továbbra is napi termelési tervét teljesítésével harcol az évi terv határideje előtti befejezéséért. /MTI/

Ozdon a lemezszori kormányosok 2 százalékkal csökkentik az állásidőt

i Vid Si/Mk Mk Ni

Az Ozdi dolgozó, hétfőn reggel és délután a munkaváltásokkor lelkes röpgyűléseken foglalkoztak Rákosi Mária beszédével.

A durvahengerdében a lemezszori kormányosok: Bunkóczi István, Kiss Sándor és Skarubka István elhatározták - s ezt szerződésbe is foglalták - hogy az üzemzavarok átlagos idejét sorozatuknál további 2 százalékkal csökkentik.

"Ujabb vállalásunkkal - írják - meg akarjuk pecsételni a párt és a minisztertanács határozatának helyességét, amelyet pártunk és kormányunk a mi érdekünkben is hozott". /MTI/

5

MTI BELFOLDI HÍRÉK

B 6. kiadás 1951. december 4. 6 óra 25 perc

Uj hengereket helyeznek üzembe az M Acélhengerművében - Tíz százalékkal nő a durvahengercsor termelékenysége

i 31/FV/Mk Vár K 4

A diósgyőri hengerész-konferencia utmutatása nyomán Csepelen is megkezdtek a gyorshengeresre való áttérés elokészítő munkálatait. Az Acélhengerműben műszaki brigád alakult Proszty Ervin mérnök vezetésével, hogy egy újfajta hengertípust dolgozzanak ki a durvahengercsor termelésének meggyorsítására. Az új hengerek tervezése befejeződött s üzembe helyezésük lehetővé teszi majd, hogy bugacsoportonként kétféle csökkentsék a nyújtó és kikészítő hengerlések számát. A hengerlési időnek ez a lerövidítése nagy lépés a gyorshengeres felé Csepelen: a számítások szerint tíz százalékkal emelik ezáltal a durvahengercsor termelékenységét.

A javítóhely dolgozói múlt héten szerdán kapták meg az új típusu hengerek rajzát. Zachár István művezető összehívta azokat a gyalusokat, vésőket és szerszámkovácsokat, akik részt vesznek a "gyorshengerek" készítésében. Megbeszélte velük: mivel tudnák lerövidíteni a munka idejét és olcsóbbá tenni ezt a beruházást. A kovácsok csoportvezetője, Jakab Lajos megígérte, hogy a hengerek forgácsoláshoz szükséges 42 kovácsolt kést egy héttel a kitűzött idő előtt teljesen hulladékanyagból készítik el. Gazda Géza üzeméhez méltó volt ez a javaslat. A kések súlya egyenként 20-25 kiló -- komoly mennyiségű rapidanyagot takarítanak meg tehát a kovácsok. A megbeszélés eredménye az lett a javítóhelyben, hogy a gyorshengereket kivitelező dolgozók munkafelajánlást tettek Sztálin generalisszimusz 72 születésnapja tiszteletére. Vállalták, hogy a durvasor termelésének 10 százalékos emelését elősegítő hat hengert - a szükséges segédberendezésekkel együtt teljes egészében hulladék és elfekvő anyagból - elkészítik december 15.-ig a december 31.-i határidő helyett. /MTI/

Az ózdi finomhengerdesen Pasko szovjet mérnök tanácsait hasznosítva egy hónap alatt mintegy ezer tonnával termeltek többet

Vid Mk Vár K plusz 4

A közelmúltban Ózdon járt I.G.Pasko szovjet mérnök, aki értékes tanácsokat adott az ózdi finomhengerde drótsori dolgozóinak. A tanácsok közül többet már megvalósítottak. Az eddigi 126 kilóról 140 kilóra emelték a hengerlendő bugák súlyát. Az egyszemélyi felelőség megszilárdítása érdekében minden brigád élére sztahanovista elohengerészekből egy-egy mestert állítottak, aki irányítja a brigád munkáját, gondoskodik a folyamatos anyagellátásról, műszakváltáskor a hengercsor átvételéről. I.G.Pasko tanácsainak gyakorlati megvalósításával a drótsori dolgozók egy hónap alatt 997.5 tonnás többtermelést értek el. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍREK

B 6. kiadás 1951. december 4. 6. óra 25 perc

Uj hengereket helyeznek üzembe az M Acélhengerművében - Tíz százalékkal nő a durvahengersor termelékenysége

1. Di/PV/Mk Vár K 4

A diósgyőri hengerész-konferencia utmutatása nyomán Csepelen is megkezdtek a gyorshengeresre való áttérés előkészítő munkálatait. Az Acélhengerműben műszaki brigád alakult Proszk Ervin mérnök vezetésével, hogy egy újfajta hengertípust dolgozzanak ki a durvahengersor termelésének meggyorsítására. Az új hengerek tervezése befejeződött s üzembe helyezésük lehetővé teszi majd, hogy bugacsoportonként kétfővel csökkentsék a nyújtó és kikészítő hengerlések számát. A hengerlési időnek ez a lerövidítése nagy lépés a gyorshengeres felé Csepelen: a számítások szerint tíz százalékkal emelik ezáltal a durvahengersor termelékenységét.

A javítóműhely dolgozói múlt héten szerdán kapták meg az új típusu hengerek rajzát. Zachár István művezető összehívta azokat a gyalusokat, vésőöket és szerszámkovácsokat, akik részt vesznek a "gyorshengerek" készítésében. Megbeszélte velük: mivel tudnák lerövidíteni a munka idejét és olcsóbbá tenni ezt a beruházást. A kovácsok csoportvezetője, Jakab Lajos megígérte, hogy a hengerek forgácsolásához szükséges 42 kovácsolt kést egy héttel a kitűzött idő előtt teljesen hulladékanyagból készítik el. Gazda Géza üzeméhez méltó volt ez a javaslat. A kések súlya egyenként 20-25 kiló -- komoly mennyiségű rapidanyagot takarítanak meg tehát a kovácsok. A megbeszélés eredménye az lett a javítóműhelyben, hogy a gyorshengereket kivitelező dolgozók munkafelajánlást tettek Sztálin generalisszimusz 72 születésnapja tiszteletére. Vállalták, hogy a durvasor termelésének lozszázalékos emelését elősegítő hat henger - a szükséges segédberendezésekkel együtt teljes egészében hulladék és elfekvő anyagból - elkészítik december 15.-ig a december 31.-i határidő helyett. /MTI/

Az ózdi finomhengerdeben Pasko szovjet mérnök tanácsait hasznosítva egy hónap alatt mintegy ezer tonnával termeltek többet

Vid Mk Vár K plusz 4

A közelmúltban Ozdon járt I.G.Pasko szovjet mérnök, aki értékes tanácsokat adott az ózdi finomhengerde drótsori dolgozóinak. A tanácsok közül többet már megvalósítottak. Az eddigi 126 kilóról 140 kilóra emelték a hengerlendő bugák súlyát. Az egy személyi felelősség megszilárdítása érdekében minden brigád élére sztahanovista előhengerészekből egy-egy mestert állítottak, aki irányítja a brigád munkáját, gondoskodik a folyamatos anyagellátásról, műszakváltáskor a hengersor átvételéről. I.G.Pasko tanácsainak gyakorlati megvalósításával a drótsori dolgozók egy hónap alatt 997.5 tonnás többlettermelést értek el. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R L E K

D. 7. kiadás 1951. december 4. 6 óra 30 perc

A várpalotai Cseri aknaüzem dolgozói felhívták Veszprém-megye bányaosztályát: tartsonak békehetet

í. v. /III/ 23 Vár H. 4

Üzenet A várpalotai Cseri aknaüzem dolgozói röpgyűlést tartottak. Megtárgyalták a bánya- és energiügyi miniszterium előzetes értekezését, amely szerint a Cseri-akna első helyen áll a közép-üzemek előzetes címért folyó versenyben.

Az üzem dolgozói a megyei partbizottság december 9.-én megtartandó megyei konferenciájának tiszteletére megfogadták, hogy december 9.-tól 9.-ig békehetet tartanak; tervben felül 500 tonna szénnek a megnevezésüknek. Vállalásuk teljesítése érdekében elhatározták, hogy még szilárdabbá tessék a munkafegyelmet, s egy százalékkal csökkentik az igazolatlanul mulasztók számát. A bányára gazdaságosabb felhasználásával az előirányzott mennyiség öt százaléka megátakarítják. A műszaki dolgozók megígérték, hogy a terv túlteljesítésének műszaki feltételeit minden körülmények között biztosítják.

A felajánlásokhoz csatlakoztak az üzem fenntartó iparosai is, vállalva, hogy a megelőző gépkarbantartással a géphibákat és állásokat teljesen kiküszöbölik. A csillások elhatározták, hogy a csapatokat állandóan ellátják üres csillával és segédanyaggal.

A röpgyűlés résztvevői felhívták Veszprém-megye valamennyi bányaosztályát: csatlakozzanak a békehöz. /MTI/

A dolgozók beszélnék az "Ezer bator harcos" című lengyel szindarab békecsabai előadásáról.

í. v. /III/ 23 Di H. 3

Békecsaba dolgozói örömmel fogadták az "Ezer bator harcos" című lengyel szindarab bemutatóját. Az előadásokon nagy számban vesznek részt a békecsabai építkezések, üzemek és a környékbeli falvak és települések dolgozóparasztjai. Szankovics Gábor a békecsabai téglagyári üzem bizottságának elnöke elmondotta, hogy az új darab a felajánlások maradéktalan teljesítésére tanít és fokozott éberségre int a megújuló ellenséggel szemben. Stafanik Andrásné téglagyári dolgozónak a munka lendületében születő humor tetézett, amely átcsöngött az egész szindarabon. "Jó kedvvel jobban halad a munka" - mondta. - A szocializmust építő ember optimista életvezetése közelebb visz minket céljaink megvalósulásához." Kovács János nagyrégi egyénileg gazdálkodó középparaszt kijelentette, hogy a szindarab megtekintése óta még jobban becsüli a munkásszáj erőfeszítéseit. /MTI/

MTI BALFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás 1951. december 4.

6 óra 35 perc

A szakmai tudás növelésével - emelkedik a terméseredmény - ezzel a
tsz tagok javédalma

i KE/Vi/Fd K6 Mi K 4

Az acsádi "Petőfi" termelőszövetkezet, amely ma Vas megye egyik legjobban fejlődő szövetkezte, eddigi eredményeit nem kis mértékben köszönheti annak, hogy gondot fordít tagjainak szakmai kiképzésére és politikai öntudatosítására. A termelőszövetkezet tagjai jól tudják, hogy munkájuk még eredményesebb csak akkor lesz, ha minél nagyobb szakismeretet szereznek. A szövetkezetben már eddig jónéhányan vannak, akik különféle tanfolyamokat végeztek. Mult évben a tagok részére növénytermesztési tanfolyamot tartottak. Barasics Etel, a szövetkezet függetlenített növénytermesztési brigádvezetője, - akinek apja, Barasics István 17 holdas középparaszt ez évben maga is belépett a szövetkezetbe és most a tehénésztet egyik legjobb fejőgulyása, - öthonapos gazdaságvezető iskolát végzett. Most állattenyésztési tanfolyam indult. Juhász István és Kálmán József állatgondozó például háromhetes szakmai tanfolyamot, Bönöcz Margit háromhetes baromfitelesztő tanfolyamot látogat, Székér Miklós pedig az ugyancsak háromhetes talajjavítási tanfolyamon vesz részt Szolnokon.

Az acsádi "Petőfi" termelőszövetkezetben a tagok érzik a tanulás szükségességét. A szövetkezetnek mintegy ötezer forint értékű könyvtára van, amelynek könyveit állandóan olvassák.

- Tavasszal kulturházat építünk, - mondja Horváth Ferenc tsz elnök, aki azelőtt 11 holdas juttatott földön gazdálkodott. - Ehhez is, mint egyéb építkezéseinkhez, a téglát házilag égetjük majd. A kulturházzal egyidejűleg felépítjük a napközi otthont, aminek hiányát már az elmúlt nyáron is nagyon éreztük. Ha meglesz a kulturházunk, a termelőszövetkezet tagjai számára sokkal nagyobb mértékben tudjuk biztosítani a művelődési lehetőséget. De addigra is minden alkalmat felhasználunk, elsősorban a Szabad Föld Téli Esték látogatásával, hogy az őszi és téli hónapokban a szakmai továbbképzést minél jobban biztosítsuk tagjaink számára. Emellett természetesen a politikai továbbképzésre is nagy gondot fordítunk. /MTI/

Uj eljárással javítják a rizs minőségét a Budapesti Hántolomalomban

i gyf/Hu/Fd K6 K 3

A Budapesti Hántolomalomban őrlés után cukorszörp és talkum keverékével fényezik a rizst. A rizs így nemcsak szép üveges fényt kap, de kevésbé törik és jobban lehet tárolni, mert nem porlik, nem lisztesedik. /MTI/

A termelőszövetkezetek és csoportok zárszámolásának tanulságai

i U/Hn/Hk Kó Mi K 4 plusz 2

A zárszámolások befejezése után a termelőszövetkezetekben és csoportokban csoportgyűlésen ismertetik a szövetkezet vezetői a tagsággal a zárszámolások eredményét, tehát azt, hogy milyen munkát végeztek a tagok egy éven keresztül. Az elnök beszámolójában elmondja, hogy mennyivel gyarapodott a közös szövetkezeti vagyon a szövetkezet saját erejéből vásárolt gépekkel és állatokkal, mennyire növekedett a fel nem osztható szövetkezeti alap, mennyit tartalékoztak az üzemi alapon takarmányból, vetőmagból, stb. Arról is beszámolnak a tagoknak, hogy miképpen segítette elő a szövetkezet a munkások bevonását a munkába azáltal, hogy a szociális alapba napközi otthon létesítésére is tartalékoztak pénzt. Elmondják a taggyűléseken, hogyan teljesítette a csoport az állam iránti kötelezettségét, a gépállomásnak, a hitelszövetkezetnek megfizette-e tartozását és mindezek után a tagok munkájának eredményeként milyen részesedés jut egy-egy munkaegységre.

A zárszámolások után most már megállapítható, hogy a csoportok általában jól szolgálták fel az ideiglenes gazdag termést arra, hogy a közös szövetkezeti vagyont gyarapítsák. Komoly tartalékosítások történtek a legőbb helyen. Nem ritka az olyan szövetkezet, ahol 10-20 vagon takarmány, továbbá vetőmag, műtrágya biztosítja a jövő évi gazdálkodást. A barcsi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet a fel nem osztható szövetkezeti alapot a tavalyi 5 ezer forinttal szemben 221 ezer forintra emelte fel, üzemi alapba 167.214 forintot helyezett, a gépállomásnak és a hitelszövetkezetnek minden esedékes törlesztést kifizetett és beadási kötelezettségét 483 százalékra teljesítette. A tagok földjadarékát kifizette és gondoskodott arról is, hogy a munka jobb megszervezése érdekében napközi otthont létesítsen a jövő évben. Arra a célra a kulturális és szociális alapba 6000 forintot helyezett. Mindezek mellett a tagoknak igen magas részesedés jutott. Bertis József és felesége például 418 munkaegység után 1881 kiló búzát, 418 kiló árpát, 2090 kiló kukoricát, 1254 kiló árpát, ugyanannyi szénát, 25 kiló cukrot és 7524 forintot vitt haza.

Vannak azonban olyan termelőszövetkezetek és csoportok, amelyeknek tagjai nem érzik és nem látják, hogy a tartalékok az ő közös szövetkezeti vagyonukat növelik, az ő boldogulásukat segítik elő. Egyes tsz-k és tszcs-k az állammal szemben sem teljesítik kötelezettségüket. A szőlőgyőröki termelőcsoportban például munkaegységenként 7 kilo kenyérgabonát, 5 kilo kukoricát, egy kilo árpát és 9.50 forintot osztottak ki már évek óta anélkül, hogy kötelezettségeiket teljesítették és a szövetkezeti alapot növelték volna. Az ilyen csoportnál természetesen a zárszámolást tárgyaló csoportgyűléseket sem felel meg céljának.

/Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B lo. kiadás 1951. december 4. 6 óra 45 perc

/A termelőszövetkezetek és csoportok...folyt./ i U/Hm/Mk K₃ M₁ K

A tagság nem azt tárgyalja a gyűlésen, hogy miképen viszi előbbre a csoport a gazdálkodást, mennyire gyarapodott a szövetkezet vagyona, hogyan tett eleget kötelezettségeinek, hanem csak azt nézik, hogy mennyi a részesedés. Nem látják, hogy jövedelmüket a munkájuk szabja meg, és aszerint részesednek, hogy munkájuk eredményeképpen hogyan fejlődött maga a szövetkezet. Az ilyen helyeken a zárszámadást készítő munkabizottságoknak az a feladata, hogy megegyezően megvizsgálja: a tartalékolásnak és kötelezettségeiknek eleget tettek-e, nézve meg, hogy a leltárkészítésnél helyesen mérték-e fel a készleteket, tehát nem becsülés-alapján állították-e össze, a követelések, a kötelezettségek, a tagoknak kiadott előlegek véglegesen a való helyzetet mutatják-e. Az így felülvizsgált és javított zárszámadást aztán újra a csoportértelmezlet elé kell terjeszteni. /MTI/

Októberhez viszonyítva novemberben 42 vagonnal emelkedett a dorogi szénbányák napi termelése

i Vid Szil/Hm/Mk Vár K 3

Az évi terv befejezéséért folyó harcban a dorogi bányászok novemberben újabb sikereket értek el. A fenntartáson dolgozó bányászokat is bekapcsolták a versenybe. A fenntartók teljesítménye ezáltal lényegesen növekedett s így egy részüket át lehetett csoportosítani a széntermelésre. Az átcsoportosítás során 113-mal növekedett a szénfejtésen dolgozók száma.

Novemberben újabb 9 munkahelyen vezették be a cilluszos munkaszervezést. Ezzel a szenelő munkahelyek teljesítménye átlagosan 15 százalékkal emelkedett s lehetővé vált a szállítóberendezés egyenletes terhelése; a műszak közepén és a műszak végén megszűntek a torlódások. A pillszekundós robbantással jövesztő munkahelyek száma novemberben már 22-re emelkedett. Az új robbantási eljárással 10 százalékos teljesítmény-emelkedést értek el a csapatok.

A jó műszaki szervező munka eredményeként a dorogi szénbányáknál a napi termelés októberhez viszonyítva 42 vagonnal emelkedett. /MTI/

G

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. december 4.

6 óra 50 perc

A Sport- és Játékbolt dolgozói felkészülten várják a decemberi csucsforgalmat

1 Né/FV/Mk Kné K 4

A Sport- és Játékbolt Központban az elmúlt héten konferencia volt, amelyen 17 fővárosi "Játékbolt" és 4 "Ajándékbolt" vezető vett részt. A konferenciánr észleletesen megbeszéltek a várható decemberi csucsforgalom problémáit és feladatait, hogy a forgalmat zökkenőmentesen bonyolítsák le. A fiókok az 1950 évi decemberi forgalom statisztikai adatai alapján az idén még több árut kapnak, a kiszolgálók számát ki-segítő munkások beállításával emelik.

A kisebb gyermekek részére készült, most forgalomba kerülő játékok gyártása előtt a játéktervezők felkeresték az óvodákat, napköztiotthonokat, ahol a gyermekgondozók megfigyelései és tanácsai alapján döntöttek el, milyen játékokat fognak készíteni. Így a kisgyermekek olyan játékokat kapnak, amelyek hajlanak, tehetségük fejlődését segítik elő.

Az általános iskolák alsóbb osztályai részére készült játékok kivitelezése előtt is folyt ilyen kutatómunka.

A csucsforgalomra nemcsak Budapest területén készültek fel a játékboltok, hanem a vidéken is. Áruellátásukat a múltévihez viszonyítva lényegesen emelik. A játékbolt központ statisztikai adatai szerint ugyanis ez év júliusától, amióta 27.5 százalékkal olcsóbb lett a gyermekjáték, a forgalom lényegesen megnövekedett. /MTI/

Havi tervteljesítésük emelésével köszönik meg a párt és a kormány gondoskodását

1 Vid Si/Mk K 4

Két bányász siet a pécsbányatelepi Széchenyi-árok felé.
- Olvastad? - kérdi Vidákovics Károly a társát és be-sen-várva a feleletet, így folytatja: - En egész vasárnap délután ezt olvas-tam. Az volt a legszebb vasárnapi szórakozásom, hogy talán háromszor is elolvastam Rákosi elvtárs beszédét. Meg a rendeletet. Ujra és újra érezni akartam az ízet, az örömet annak, hogyan törődik velünk, dolgozókkal a párt. Tudod, nekem hat gyermekem van. Megéltünk eddig is szépen a havi keresetből, jól jött a 162 forint is, amit a gyerekek után kaptunk. Beosztással, szépen éldegéltünk. Elelemből is, pénzből is jutott, annyi kellett. Megvoltunk mi elégedve, mégis, amikor a párommal tegnap este kiszámítottuk, hogy a nagyobb fizetésből, a 405 forint-ra emelkedett családi pótlékból mennyivel több jut majd a kicsinyeknek - valahogyan nagyon boldognak éreztük magunkat.

Talán ki sen fogyott volna a szóáradatból Vidákovics Károly, ha társa félbe nem szakítja.

/folyt. köv./

. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. december 4.

6 órá 55 perc

/Havi tervteljesítésük emelésévelfolyt./ i Vid Si/Mk K 4

- Károly bátyámról amiről te beszélsz, azt a boldogító érzést én is megismertem, mikor Rákosi elvtárs szavait hallgattam. Néhány éve kerültem csak a bányába, már segédvájár vagyok, tanulhatok. En is sokat gondolkodtam tegnap délután. De én nem érem be ennyivel, valahogyan kifejezésre szeretném juttatni érzéseimet a munkámban is.

Mire a beszélgetők az akna kapujához értek, megszületett a nagy elhatározás: Vidakovics Károly a múlt havi 109 százalékos eredményét éppen úgy, mint társa, Srp Emil a maga 122 százalékos havi tervteljesítését ebben a hónapban legalább 130 százalékra emeli. /MTI/

Harminc újabb cipőjavító kisipari szövetkezet

i gyr/Hm/Mk K 4
kezd meg működését december közepén. A cipőjavító szövetkezetek számának növelésével a fővárosi tanács a javítási időt akarja csökkenteni. A cél az, hogy a cipőjavító szövetkezetek egy héten belül elvégezzék a javításokat, sőt a gyerekcipőket két nap alatt megjavítsák. /MTI/

Rákosi Mátyás beszéde után - másfél nap alatt több mint 100 nassa kukorica gyűlt be Esztáron

Vid M: K

Szombaton este az esztári dolgozó parasztek a párthelyiségben és a földművesszövetkezetben közösen hallgattak meg Rákosi Mátyás beszédét. Nyomban a beszéd elhangzása után a dolgozók vállalásokat tettek a terménybeadás meggyorsítására.

Vasárnap reggel a népmunkások - a begyűjtésben elanjáró dolgozó parasztek - házaiknál kerestek fel a beadásukat nem teljesítőket. Felvilágosító munkájuk során minden háznál hosszasan elbeszélgettek Rákosi Mátyás szombat este elmondott beszédéről s a határozatokról. Igen sok dolgozó paraszt még vasárnap eleget is tett beadási kötelességének.

Hétfőn délelőtt még több szakér fordult be a földművesszövetkezet udvarára - újabb dolgozó parasztek teljesítették beadási kötelességüket. Vasárnap reggeltől hétfő délig több mint 100 nassa kukoricát adtak be Esztáron. /MTI/

S

B 13. kiadás 1951. december 4. 7 óra -- perc

Sokmillió kilowatt villamosenergiát jelent, soktízezer hold öntözését teszi lehetővé kisvizeink hasznosítása

i Tom/Fd/RE Li K 5 +5

Nagy vízierőművek létesítése mellett nem feledkezünk meg a kisvizek hasznosításáról sem.

Kisvizeink hasznosítási lehetőségét az Országos Tervhivatal vizgazdálkodási csoportjának komplex-brigádjai idén vizsgálták meg az Alkotmány ünnepére tett felajánlásként. Országunk vízrendszerét tíz körzetre osztották. A szovjet kutató és feltáró expedíciókhoz hasonlóan komplex-brigádokat szerveztek. A brigádok tagjai víziergia-, erdősz- és kulturmérnökök, agronómusok, valamint a helyi tanácsok képviselői voltak. A feladattervek gondos előkészítése és szaktanfolyam hallgatása után indult utnak a tíz brigád az ország tíz kijelölt vízgyűjtő területére. Egy hónapon át kutatták, tanulmányozták hasznosítható kisvizeinket. Munkájuk szép eredményeket hozott.

A feltárt lehetőségek 230 ezer kat. hold földterület öntözésére nyújtanak módot. Ezek döntő részben helyi erőforrásokból kis költséggel, rövid időn belül hasznosíthatók.

Evi 75 millió kilowattóra
vizienergiát

nyerhetünk a használaton kívüli vízimalmok dunnasztóinak és a meglévő turbináinak hasznosításával. Ezek a kis költséggel hetek alatt üzembe állítható "törpe erőművek" együttesen 21 millió kwó energiával többet termelnek majd, mint a tiszalöki vízierőmű. Egész sor falut, állami gazdaságot, tszcs-t látnak majd el villamos energiával. A nagyobbakat az országos távvezetékbe is be lehet kapcsolni.

Közel hetven millió köbméter

vízterelési lehetőségre adtak be javaslatot a kutató brigádok. Ha a térföldben visszatartjuk a tavasszal lerohanó vizeket, további 25 ezer kat. holdat öntözhetünk és hatalmas területeket védünk meg a tavaszi árvízjáratoktól. Víztelenítéssel közel százezer hold területet juttathatunk a mezőgazdaságnak. Ha elvégezzük ennek a területnek kulturmérnöki feladatait - vizmosáskötést, alagsóvezést, sáncolást, - új szántókkal, legelőkkel gazdagodunk.

Az Országos Tervhivatal kutató brigádjai ezeken a nagyjelentőségű tartalékokon kívül még számos kisebb lehetőséget is feltártak munkájuk során. Így például tó- és nádgazdaság létesítésére alkalmas területeket 5500 kat. holdon, jó ivóvízforrásokat falvainknak, stb.

Vizgazdálkodási szakembereink munkája népnézet szolgálati munka volt. És hogy a lehetőségek nem maradnak kiaknázatlanul, arra biztosíték kormányunk most hozott határozata, amely máris elrendelte ezeknek a feladatoknak végrehajtását. A Népgazdasági Tanács öt éves tervünk célkitűzései közé sorolta kisvizeink hasznosítását, ehhez minden támogatást megad szakembereinknek. Tartalékaink feltárása és dolgozóink jó munkája nyomán így lesz több fény a falvakban, dusabb kalász a szántóföldeken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1951. december 4.

7 ora 05 perc

Magkezdték a Margit-híd villamosvágányainak kicserélését -
A sínek közt lefektetett vasbetonlemezek biztosítják majd a
vágányok rugalmasságát

i Ta He Kom Li K 3

A Margit-híd ujjászítésekör - kísérletként - a villamosok
vágányai alá ugynevezett bitumenes zusaléket helyeztek el, hogy biz-
tosítsák a sínek rugalmasságát. A kísérlet nem vált be, mert
ez az anyag lassan szétperlott, gyakran kellett emiatt felbontani
a kövezetet. A Hídépítő Vállalat dolgozói már az elmúlt évben ki-
sérletettek olyan megoldással, amely teljesen zavartalanná teszi a
Margit-hídon a villamos forgalmat. Tavaly mintegy 70 méter hosszú-
ságban, kísérletként a sínek között vasbetonlemezeket fektettek le,
amelyekhez rögzítették a vágányokat.

A kísérlet kitűnően sikerült és mint a vizsgálatok
megállapították, a 70 méteres szakaszon az eltelt egy év alatt
semmi különösebb rendellenesség nem fordult elő. A jó eredmények
alapján most elhatározták, hogy a Margit-hídon teljes hosszában
a két vágánypárt tekintve 1400 méteres szakaszon - kicserélik
a síneket.

A munkát a közelmúltban kezdték el, egész télen át foly-
tatják és a jövő évben fejezik be. A téli időny alatt felhasznál-
ják a különböző melegítési módszereket. A Margitszigeten, a fedett
uszodával szemben melegítik majd a kavicsot, vizet, amelyet a te-
herautók lefedve szállítanak a helyszínre. Bevezetik az elektromos
melegítést is, amely 24 ora alatt köti és teszi tényleg a
betont. Ezáltal lehetővé válik, hogy az építkezés ideje alatt csak
öt vágányzárát alkalmazzanak, általában szombat éjjeltől hétől
hajnalig, hogy a síncseré a lehető legkevesebbé akadályozza a
forgalmat. A vágányzárak ideje alatt ingójáratok biztosítják
majd a közlekedést. Az első betonozási munkákat december elején
kezdik meg. /MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIRLER

15.

B . kiadás 1951. december 4. 7 óra 10 perc

A zalaegerszegi sokgyermekes MDSz asszonyok táviratban köszönték meg a párt és Rákosi Mátyas szerető gondoskodását

i vid Ibj/Jné/RE K

Zalaegerszeg

A sokgyermekes zalaegerszegi MDSz asszonyok gyűlésen ünnepezték a jegyrendszer megszüntetését és a családi pótlék felene-
lését. Gerencsér Jánosné 11 gyermekes édesanya a gyűlésen elmondot-
ta, hogy a múltban milyen keserves volt az élete. Harmadik gyerme-
két várta, amikor a napi élelmének biztosításáért naphosszat kellett
nehéz munkát végeznie és bizony igen-igen sokszor kellett a régi
rend urainak gorombáskodását, rossz bánásmódját eltűrnie. Ma már ér-
zi a párt és a dolgozó magyar nép szeretett vezetőjének, Rákosi Mát-
tyának gondoskodását. Az egyik fia katonatiszt, másik rendőr, két
kisebbik Sztálinvárosban építőipari tanuló.

- A jegyrendszer megszüntetése figyelmeztetés a háborús
gyujtogatónak - mondta. - Megtudhatják ebből is az imperialisták,
hogy a Szovjetunió oldalán erősen állva gyors ütemben emelkedik élet-
szinvaralunk.

+tellemségeinkre

Gerencsér Jánosné felszólalása után a sokgyermekes édes-
anyak egyhangú lelkesedéssel táviratot küldtek Rákosi Mátysnak,
amelyben többek között ezeket írják:

- Mi, zalaegerszegi sokgyermekes MDSz asszonyok örömmel
fogadtuk a jegyrendszer megszüntetését és a családi pótlék felene-
sét. Tudjuk, hogy a jegyrendszer megszüntetésével a bére bástyáját
szilárdítjuk és csapatot mérünk az imperialistákra, akik a koreai
anyak sorsát szánták nekünk és a mi gyermekeinknek. Fogadjuk, hogy
pártunk és Rákosi Mátyas útmutatását követve, a hős szovjet anyák
peldájára olyan gyermekeket nevelünk, akikre bizton számíthat a dol-
gozó nép a jövő tervek megvalósításában. /a többi között

A táviratot aláírta Marton Gyöngyné kilenc gyermekes, Kul-
csár Ferencné tizenkét gyermekes, Nagy Péterné tízgyermekes édesanya,
akinek ebben a hónapban születendő tizenegyedik gyermekét már várja
a nemrég épült zalaegerszegi bölcsöde, aláírta Kerkai Istvánné is,
tizennégy élőgyermekes édesanya. /MTI/

----- S

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás

1951 december 4

12 óra 15 perc

Munkafelajánlással készül az országos értekezletre a szentistváni "Béke" termelőszövetkezet

Vid Hné Kő Mi K 3 Miskolc,

A szentistváni "Béke" tsz tagjai az elmúlt napokban közgyűlést tartottak, melyen értékes vállalást tettek az országos értekezlet, valamint december 21. tiszteletére.

A csoport tagsága vállalta, hogy egy 31 férőhelyes sertésfiasztatót, két száz-száz férőhelyes sertésállás s egy ötszáz férőhelyes juhhodály építését december 8-ra befejezi. Vállalták továbbá, hogy tavasszal negyven hold kukoricájukat és negyven hold napraforgót négyzetesen vetik el, a kapásnövényeket az eddigi három helyett négyszer kapálják meg s a tengeri rozs hozamát pöttyeporzással növelik.

Az állatállomány fejlesztésére felajánlják, hogy sertésállományuknál 1952-ben anyakocánként tizenkettőre emelik a fialási átlagot, a juhonkinti gyapjuhozamot pedig az 1951 évi 4.20 kilóról 4.80 kilóra növelik. A tehenészetben bevezetik az egyedi takarmányozást s a tehenenkénti tejhozamot az eddigi 12 literről 14 literre fokozzák. A munkaszervezés megszilárdítása érdekében brigadokat és munkacsoportokat szerveznek s az általuk megmunkálendő területet a szükséges mezőgazdasági felszereléssel együtt, leltár szerint átadják. Mindezen feladatok megvalósítására versenyre hívták ki a négyesi "Uj barázda" tszcat. /MTI/

A Bőripari Dolgozók Szakszervezeti Nemzetközi Szövetsége vezetősége budapesti ülésének résztvevői meglátogatták Sztálinvárost

i Vid Kné/HK/Hné Kné Ie Sztálinváros

A Bőripari Dolgozók Szakszervezeti Nemzetközi Szövetsége vezetősége budapesti ülésének résztvevői közül többen meglátogatták Sztálinvárost. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok küldötte saját építkezéseikkel hasonlították össze a várost és az épülő új üzemet. A kapitalista országok küldöttei, - frankiák, angolok, svédok, osztrákok - elragadtatással nézték épülő békeművészt, amelyhez hasonlót saját hazájukban hiába keresnének, hiszen - mint el is mondták - kormányaik fegyverkezésre költik a pénzt. Indulásukkor mindnyájan további sikeres építő munkát kívántak Sztálinváros dolgozóinak. /TI/

A NESZHART közli,

& Hm. Kő Hné Ta K

hogy a Budapest-Mohács között közlekedő személyhajójáratok forgalmát a téli idény miatt megszünteti. Az utolsó hajó Budapestről Mohácsra és Mohácsról Budapestre december 8-án indul. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 december 4

13 óra 25 perc

A szovjet gyapotgubófejtő géppel jó eredményeket értek el Tolna megyében

Vid Hné Kő Mi K + 4

Tolna megyében a gyapotgubó betakarítása az elmúlt napokban meggyorsult. A gubók kifejtésére a Szovjetunióból kapott gyapotgubófejtő-gépet használják, amelyet a tolnai helyi gyapotgubó-beváltóban kezdtek alkalmazni. Aki nem pattant gyapotgubókat a megye állami gazdaságai Tolnára szállítják, ahol azokat gyorsan kifejtik. A megyében eddig kilenc állami gazdaság már részben leszállította a gyapotgubókat, a többiben még folyamatban van a gyapotgubószedés. A szovjet gyapotgubófejtőgép segítségével két hét alatt 20 vasas gubót fejtettek ki.

A gép mellett fiatal lányok, köztük sok DIsz-tag dolgozik. A két nyugtatt műszak alatt mintegy 30-35 mázsa marvas gyapotot fejtettek ki. Fenyvesi Mária elmondja:

- Kézzel hét órán át mindössze négy-öt kiló marvas gyapotot fejtettünk ki, a szovjet gép segítségével naponta 400-500 dolgozó munkáját látjuk el.

Vannak olyan gubók is, amelyeket kézi erővel alig lehet felbontani. A kézfajtásnál az ilyen gubókat eldobják. A gép azonban ezt is kifejtí. A gubók szárításánál a tüzeléshez felhasználják a gubó héját is, ezzel naponta 16 mázsa szénét takarítanak meg.

A dolgozók december 21-é tiszteletére vállalták, hogy naponta a eddig kifejtett 30-35 mázsa marvasgyapot helyett 40 mázsát fejtessenek ki. /MTI/

A tanácsba befurakodott ellenség kísérése után meggyorsult a begyűjtés királyegyházán

Vid öz Hné Kő Mi Ie 5 + 3 P é c s

Régen volt olyan gazdag termés a királyegyházi határban, mint az idén. A község dolgozó parasztjai el is határozták még a befordás idején, hogy egy hónap alatt mindenből telteljesítik beadási kötelezettségüket.

Elmúlt a szeptember, majd az október is és királyegyházán még mindig csak 30 százalékra állt a begyűjtésben. A tanács, de maga a helyi pártszervezet sem törődött ezzel, hogy a dolgozó parasztok felajánlásai nyomán be is gyűljön a gabona. Nem törődtek azzal sem, hogy a kulákok elegendő tesznek-e kötelezettségüknek. Zákányi István vb. elnök maga nyugtatta meg az "agrárdó" Káptalan Viktort, a 47 holdas kulákkocsmásrost.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 december 4

13 óra 40 perc

/A tanácsba befurakodott ellenség...folyt/ i Vid ez Hné Kő Mi le

- Ráérsz Viktor batyám azzal a beadással december 31-ig is. Attól pedig ne félj, hogy valami bajod lesz - tette hozzá - elvégre én vagyok a tanácselnök.

Farkas Péter tanácstitkár szintén mentette a kulákokat.

- A mi falunkban csak négy "nagygazda" van, azok is "rendes" emberek - jelentette ki, valahányszor a kulákok után érdeklődtek. A kulákok egy része földjét szétosztotta a rokonság között, hogy mint "középparaszt" kapjon gazdálapot. A birtokot azonban továbbra is egybentartotta. Így változott "dolgozó paraszttá" a 32 holdas Göncz József - és a község 38 kulákja közül is így lett 34 nyolc-tízholdas "becstelen középparaszt".

- királyegyházi dolgozó parasztok azonban nem törték ezt sokáig.

- Mi vezetőinké választottunk benneteket, ti azonban visszaéltetek ezzel a bizalommal - mondotta Adam Gyula dolgozó paraszt, amikor egy októbervégi nyilvános tanácsülésen határozatot hoztak a vb elnök és a titkár leváltásáról. Még aznap megválasztották az új vezetőséget is: elnökül Varga Sándort, a vb titkár helyébe pedig Kustra Józsefet - a községnek a begyűjtésben és a mezőgazdasági munkákban élénk járó dolgozó parasztjait. Segítségére sietett a községnek a járási pártbizottság is. A régi, tehetetlen párttitkár helyébe új, harcos párttitkárt választottak a község ... kommunistái. A község új vezetői nyomban munkához láttak. A dolgozó parasztok között fellendült a verseny. Kácsor Béla 19 holdas középparaszt Borza Kálmánt hívta versenyre kötelezettségük telteljesítésére. Példájuk nyomán alig két hét ... alatt 86 dolgozó paraszt tett 100 százalék felett eleget beadásának. A kulákoknak és 18 dolgozó parasztnak pedig felemelték a kötelezettségét a beszolgáltatás elhanyagolása miatt.

Igy nem egészen egy hónap alatt csaknem valamennyi terményből elérték előírányzatukat, sőt kukoricából november végére már a 120 százalékot is túlhaladták a királyegyházi dolgozó parasztok./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. december 4.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti december 4-én, kedden
12 órakor:

Változékony idő

Szárazföldünk északi részén át nyugati-keleti irányban egymásután haladnak a heves viharciklonok. Emiatt Európaszerte változékony, szeles, csapadékos, de az évszakhoz képest enyhe időjárás uralkodik, csupán a Barents-tenger partvidékén van hideg idő.

Hazánkban hétfőn jobbra borult, ködös volt az idő. Sokfelé hullott eső, keleten kevesebb, nyugaton több. Barcsról 19, Szigetvárról 15, Nagykanizsáról és Siklósról 13, Somogyuszobráról 12 mm-t jelentettek. A hőmérséklet országsszerte 3-5 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán pedig a nyugati határszélen mínusz 1, mínusz 2, másutt 0 plusz 2 fokig süllyedt. A talajközeli rétegben Sopronban és Szombathelyen mínusz 4, Mosonmagyaróváron és Szentgotthárdon mínusz 3 fokot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: ma kevesebb, holnap több felhő, elsősorban a nyugati és északi negyedben többfelé eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel: 0-mínusz 3, déln 4 - 7 fok között. /MTI/

Rákosi Mátyás beszédének hatására még 1000 távbeszélőkészülék befogadására alkalmas alközpontokat építenek 32 év végéig a posta alközponti üzem dolgozói

1. Tá/Hm/Hné Li K 4. A posta távbeszélő alközponti üzemének dolgozói sikeresen teljesítették Rákosi Mátyásnak korábban tett fogadalmukat, máris jelentősen túlteljesítették évi tervüket. Népünk szeretett vezető nagyjelentőségű beszédének hatására az üzem dolgozói elhatározták, hogy az év végéig még ezer távbeszélőkészülék befogadására alkalmas alközpontokat építenek. Többek között ötvenállomásos automata alközpontot szerelnek fel Sztálinvárosban.

/Folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 december 4

14 óra 40 perc

/Rákosi Mátyás beszédének hatására....folyt/ i Ta§Hm/Hné Li Ki

A vállalat sikeres teljesítését a Gazda-mozgalom kiszélesítésével biztosítják. Hólló László sztahanovista műszaki vezető Rákosi Mátyás beszéde nyomán javasolta, hogy 16 darab munkairányító /diszpécser/ berendezést használt anyagból készítsenek el. Használt anyagok felhasználása nélkül körülbelül 3000 forintért lehetne előállítani egy-egy ilyen berendezést. A sztahanovista műszaki vezető javaslata nyomán hulladékanyagokból készült munkairányító berendezések csak 600 forintba kerülnek darabonként. A 16 készülék előállításával tehát csaknem 40 ezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak a posta alközpont üzemének dolgozóit. /MTI/

A meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletről

§ Hné Ie December 5-én a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok Celsius alatt lesz. /MTI/

Pankovits

Péter főművezető nyolc elmaradt építőipari dolgozó felett vállalt védnökséget - Rákosi Mátyás beszéde után továbbszélesedik a patronázsmozgalom

i Ka§Hm/hné Li K 4

A 22-es Allami Építőipari Tröszt

sztahanovistái Rákosi Mátyás utmutató beszédének hatására nemcsak maguk törnek még nagyobb termelési sikerek elérésére, de kiszélesítik a patronázsmozgalmat is. Védnökséget vállalnak gyangébben teljesítő társaikkal felett, hogy azok is jobb eredményekkel harcolhassanak az évi terv maradéktalan teljesítéséért.

A vállalat dolgozóinak ugyanis a téli munkák zavartalan biztosítása mellett csökkenteniök kell még a száz százalékon aluli teljesítők arányszámát, hogy ígéretükhez híven december 16-ra részleteiben is teljesithessék évi tervüket. A vállalat műszaki vezetői megszervezték a sztahanovista munkamódszerek rendszeres átadását. Ugyanakkor a sztahanovisták egymásután vállaltak védnökséget az elmaradt dolgozók felett. Így például Pankovits Péter sztahanovista főművezető nyolc elmaradt dolgozó felett vállalt védnökséget. A nyolc dolgozó jelenleg még nem éri el a száz százalékot. Pankovits Péter úgy tanítja őket, hogy december 21-ig 115 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozhassanak a terv határidő előtti teljesítéséért. Mayer Károly sztahanovista brigádvezető két elmaradt dolgozó patronálását vállalta. Ugyanilyen vállalat tett Srankó János sztahanovista kőműves is Rákosi Mátyás beszédének hatására. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 december 4

15 óra 15 perc

/Pankovits Péter főművezető....folyt/ i Ta/Hm/Hné Li K

A közlekedési üzemekben is védnökséget vállalnak a kiváló dolgozók elmaradt társaik felett.

A Hámán Kató fűtőházban

Rab Ferenc tűzikovács nemcsak azt vállalta, hogy jövő évi tervének első felét december 21-re befejezi, de Rákosi Mátyás beszédének hatására védnökséget vállalt Gergác Pál dolgozó társa felett. Úgy tanítja Gergác Pált, hogy december 21-ig elérje a sztahanovista szintet. Emiatt felajánlotta még Rab Ferenc, hogy a tervelőirányzat minél nagyobb arányú túlteljesítése érdekében munkájához felelő részben használt anyagot dolgoz fel./MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

§ Hné K Szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat keresnek a vállalatok:

A Fővárosi Gázművek női és férfi segédmunkásokat felvesz. Jelentkezés: Budapest, VIII. Köztársaság-tér 20.szám.

A "Yerbörgyűjtő és Készletező Vállalat keresazonnali felvételre férfi és női rakodó és darabbéres segédmunkásokat. Szállításról, fűtés-, világításról gondoskodik. Jelentkezés: Budapest VI. Sztálin-ut 45.sz. II.em. Munkaügynél./MTI/

Igaz József, a Magyar Pamutipar főművezetőjének válasza Rákosi Mátyás beszédére: csatlakozik a védnökségi mozgalomhoz

i Gó/HK/Hné Kné Ia 4

A Magyar Pamutipar évi tervének teljesítését erősen hátráltatta a fonoda lemaradása. Az üzemrész október 1-ig 68.000 kiló fonallal termelt kevesebbet előirányzatánál. A gyár vezetősége a műszaki dolgozók segítségével megállapította, hogy az üzemrész lemaradását a munkafegyelem lazasága és nem utolsósorban a rossz munkakörülmények okozták. Azonnal hozzáláttak a hibák felszámolásához. Az üzemrészben nem eléggé foglalkoztatott dolgozóknak új munkalehetőséget nyújtottak. A fegyelem ellen gyakran vétőktől kis időre megvonták a szakszervezeti kedvezményeket. A munkakörülményeket beruházásokkal javították. Így a gyengefényű lámpák helyett nagyrészt neonvilágítással látták el az üzemrészt. A Kovaljov-mozgalom bevezetésével és a munkamódszerátadók segítségével egyharmadával csökkent novemberben a normájukat nem teljesítők száma.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. december 4.

45 óra 10 perc

/Igaz József, a Magyar Pamutipar...folyt./ 8 G8/Hk/Mk Kné Ig

Az üzemsz. dolgozói eskor - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére - vállalták, hogy nemcsak teljesítik évi tervüket, de 37.000 kilo fonalat készítenek az év végéig terven felül. A megjavult munkaszellem meghozta gyümölcsét: a fonoda november 30.-ig nemcsak behozta lemaradását, hanem 57.000 kilo fonallal többet termelt. Ezért többtermelési felajánlásukat módosították: a 37.000 kilo fonal helyett december 31.-ig 100.000 kilo gyártását vállalták.

Az új, módosított felajánlás teljesítéséhez friss lendületet adott a dolgozóknak Rákosi Mátyás beszéde. Ujabb felajánlások születtek a terv túlteljesítésére, a teljesítmény emelésére. Igaz József, az üzemsz. sztahanovista blokkvezető fonduvezetője levelet intézett Röder Bélához, a Rákosi Mátyás Művek sztahanovista csucesztergályosához, a véandókségi mozgalom elindítójához.

"Szombaton hallgattam a rádióban népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak beszédét - írja.- Többek között megragadott az a tény, hogy a tervnek egy százalékos túlteljesítése több mint 600 millió forint értékű termelvényt jelent az országnak. Akkor határoztam el, hogy alábbi vállalkozással csatlakozom felhívásodhoz: a hozam beosztott Molnár Béla művezetével az ediginél többet foglalkozom. Célom, hogy Molnár Béla részlege 1952 április 4.-ig sztahanovista szintet érjen el. A blokkomban dolgozó Almási Márta és Nagy Gizella fiatal szövonokkal úgy foglalkozom, hogy ok is sztahanovisták lehessenek". /MTI/

Az Akadémia 3 napos hetében

k MIV & Hm/Mk PT K
a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége műszaki könyvkiállítást rendez december 9-től december 22.-ig a Szovjet Könyvtár helyiségeiben. /V. Szalay-utca 4./ Nyitva: 11-től 21 óráig. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. december 4.

45 óra 10 perc

/Igaz József, a Magyar Pamutipar....folyt./ ö GÖ/Hr/Mk Kés Ig

Az üzemszaki dolgozói ekkor - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére - vállalták, hogy nemcsak teljesítik évi tervüket, de 37.000 kilo fonalat készítenek az év végéig terven felül. A megjavult munkaszellem meghozta gyümölcsét: a fonoda november 30.-ig nemcsak behozta lemaradását, hanem 57.000 kilo fonallal többet termelt. Ezért többtermelési felajánlásukat módosították: a 37.000 kilo fonal helyett december 31.-ig 100.000 kilo gyártását vállalták.

Az új, módosított felajánlás teljesítéséhez friss lendületet adott a dolgozóknak Rákosi Mátyás beszéde. Újabb felajánlások születtek a terv túlteljesítésére, a teljesítmény emelésére. Igaz József, az Üzem sztahanovista blokkvezető fődirektora levelet intézett Röder Bélához, a Rákosi Mátyás Művek sztahanovista csucesztergályosához, a védnökségi mozgalom elindítójához.

"Szombaton hallgattam a rádióban népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak beszédét - írja. - Többek között megragadott az a tény, hogy a tervnek egy százalékos túlteljesítése több mint 600 millió forint értékű termelvényt jelent az országnak. Ekkor határoztam el, hogy alábbi vállalkozással csatlakozom felhívásodhoz: a hoztam beosztott Molnár Béla művezetővel az eddiginél többet foglalkozom. Célon, hogy Molnár Béla részlege 1952 április 4.-ig sztahanovista szintet érjen el. A blokkomban dolgozó Almási Márta és Nagy Gizella fiatal szövonokkal úgy foglalkozom, hogy ok is sztahanovisták lehessenek". /MTI/

Az Akadémia ünnepi hetében

A Magyar és Helyi PT K. a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége műszaki könyvkiállítást rendez december 9-től december 22.-ig a Szovjet Könyvtár helyiségeiben. /V. Szalay-utca 4./ Nyitva: 11-től 21 óráig. /MTI/

9

MTI BELFELDI HIREK

B 23. kiadás

1951. december 4.

16 óra 55 perc

30.000 kiló alma került elosztásra a KÖZÉRT-boltok és a Főzért lerakatok között kedden

i Ké/FV/14. 14.

Allami begyűjto kereskedelmünk szerveitől hétfő délután és kedden reggel a következő árak érkeztek a Nagyvásártelepre: burgonya 740.000 kiló, céklerépa 10.013 kg, kelkáposzta 2.350 kg, paraj 7.608 kg, gomba 1.000 kg, petrezselyemzöldje 4.800 csomó, saláta 800 fej és birskörte 300 kilnyi súlyban.

Ezenfelül tárolás céljaira érkezett 39.120 kg fejeskáposzta, 15.785 kg sárgarépa, 11.527 kg kelkáposzta és 5.830 kg zeller.

Az elraktározott hátraházi árukból piacra került 80.000 kg alma és 2.000 kg citrom. Eset cikk a Közért-boltok és Főzért lerakatok között került elosztásra.

Az zöldfőzelek és gyümölcs árszintje nem változott, a november 30.-i árak maradtak érvényben. /MTI/

Az állami gazdaságok és gépállomások dolgozói a munkafegyelem megszüntetésével, a termelés növelésével fejezik ki hálajukat Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja iránt

ö Vid Ké/Mk Mi Ni

Az állami gazdaság dolgozói vasárnap reggel a következő táviratot küldték Rákosi Mátyásnak:

"Kedves Rákosi elvtárs!

Mi, a ladi állami gazdaság dolgozói rádió hallgattuk a Központi Vezetőség előtt mondott beszédet. Megköszönjük Önnek és a Magyar Dolgozók Pártjának ezt az intézkedést, mely a spekuláció letörését és a dolgozók életszínvonalának nagyfokú emelkedését jelenti. Megfogadjuk a munkafegyelemmel kapcsolatos tanácsát: gazdaságunkat és megteremtjük azt a légkört, amely nélkülözhetetlen előfeltétele a jó munkának, a termelés állandó növelésének. // megszüntítjük a munkafegyelmet

Ismerjük feladatainkat, amelyeket az állattenyésztés terén ránk várnak. Vállaljuk, hogy

nevelünk tervén felül. A felemelt terv végrehajtásához szükséges 400 darab kutyát az illetés idejére elkészítjük.

xxx

Németh János a kaposvári állami gazdaság rákói bszemegysége Micsurin brigádjának vezetője vállalta, hogy brigádjával tervén felül 400 köbméter silót készít. Megszervezi a kertészet zöldség hulladékainak összegyűjtését és ezt tervszerűen fogja feleltetni a gazdaság tehénelományával. Ezzel 2 vagon szalastakarmány megtakarítását irányozza elő év végéig.

/folyt. köv./

MTI BELFELDÍ HÍREK

B 23. kiadás

1951. december 4.

16 óra 55 perc

80.000 kiló alma került elosztásra a KÖZÉRT-boltok és a Fozért lerakatok között kedden

i Hó/PV/ik kitérő 4

Allami begyűjto kereskedelmünk szerveitől hétfő délután és kedden reggel a következő árak érkeztek a Nagyvásártelre: burgonya 740.000 kiló, céklarépa 10.013 kg, kelkáposzta 2.350 kg, paraj 7.608 kg, gomba 1.000 kg, petrezselyemzöldje 4.800 csomó, saláta 800 fej és birskörte 300 kilonyi súlyban.

Ezenfelül tarolás céljaira érkezett 39.120 kg fejeskáposzta, 15.785 kg sárgarépa, 11.527 kg kelkáposzta és 5.830 kg zeller. Az elraktározott hátraházi árúkból piacra került 80.000 kg alma és 2.000 kg citrom. Eset cikk a KÖZÉRT-boltok és Fozért lerakatok között került elosztásra.

A zöldfazolek és gyümölcs árszintje nem változott, a november 30.-i árak maradtak érvényben. /MTI/

Az állami gazdaságok és gépállomások dolgozói a munkafegyelem megszüntetésével, a termelés növelésével fejezik ki hálajukat Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja iránt

ö Vid Ké/Mk Hi Ni

A Ladi állami gazdaság dolgozói vasárnap reggel a következő táviratot küldték Rákosi Mátyásnak:

"Kedves Rákosi elvtárs!

Mi, a Ladi állami gazdaság dolgozói rádión hallgattuk a Központi Vezetőség előtt mondott beszédet. Megköszönjük Önnek és a Magyar Dolgozók Pártjának ezt az intézkedést, mely a spekuláció le-törését és a dolgozók életszínvonalának nagyfokú emelkedését jelenti. Megfogadjuk a munkafegyelemmel kapcsolatos tanácsát: gazdaságunkban és megteremtjük azt a légkört, amely

nélkülözhetetlen előfeltétele a jó munkának, a termelés állandó növe-lésének. // megszüntítjük a munkafegyelmet

Ismerjük feladatainkat, amelyek az állattenyésztés tere-n ránk várnak. Vállaljuk, hogy

nevelünk terven felül, a felemelt terv végrehajtásához szükséges 400 darab kutyát az elletés idejére elkészítjük.

xxx

Nemeth János a kaposvári állami gazdaság rákosi bszemegysége Micsurin brigádjának vezetője vállalta, hogy brigádjával terven felül 400 köbméter silót készít. Megszervezi a kertészet zöldség-hulladékainak összegyűjtését és ezt tervszerben fogja feleltetni a gazdaság tehénal-lományával. Ezzel 2 vagon szilastakarmány megtakarítását irányozza elő év végéig.

/folyt. köv./

/Az állami gazdaságok és gépállomások1.folyt./ Vid Mk Mi Ni

Szabolcs-Szatmár megye valamennyi gépállomásának dolgozói ünnepi gyűlésen beszéltek meg Rákosi Mátyás beszámolóját.

A jandi gépállomáson Rudas Karoly politikai helyettes a gépállomás dolgozóinak együttes örömet foglalta szavakba. "Ugy beszélt Rákosi elvtárs, mintha itt tart volna közötünk, mert a mi munkánk közben felvetődő összes helyi problémáinkat is megírták!"

Horváth Gyula traktoros eddig oránként öt kiló szemanyag helyett 3.70 kilo szemanyagot használt, gépet úgy apolja, hogy már két éve nagyobb megszakítás nélkül dolgozik vele. Hibaja, hogy segédvontatásának késéseit lazan kezelte. Rákosi Mátyás beszámolójának hatására felismerte hibáját és kijelentette, hogy a jövőben segédvontatásának pillanatnyi késést sem néz el.

A nyírmadai gépállomás dolgozói egyöntetben felismerték, hogy minél gyorsabban és jobb munkával kell befejezniük őszi mélyszántási tervüket. Barát országát behozza őszi mélyszántási tervének lemaradását: naponta hat holdat szánt fel ezután. Lorincz Sándor, Nagy József, Brothag János, Sipos Gyula, Fekete Sándor, Móré István szintén a napi hat hold föld felszántását vállalták.

A mátészalkai gépállomás dolgozói nevében Kurucz János fogadalmat tett arra, hogy a munkafegyelmet megjavítják s nem tűrik maguk között a logosokat, a későket, az indok nélkül kimaradókat. Kurucz János december 10.-ig 120 százalékra teljesíti mélyszántási tervét.

A tyukodi gépállomáson Bogner Ferencné traktoros örömmel üdvözölte a jegyrendszer megszüntetésére vonatkozó bejelentést. Férje is traktoros és mindketten jól keresnek. A jegyrendszer megszüntetése sok nehézséget megold haztartásukban. Ot gyermeküknek az eddiginél bővebben és könnyebben tudják most már megvásárolni az élelmiszereket. /MTI/

Boldog vagyok, hogy teljesülni látom mindazt, amit pártunk megígért - mondotta Németh János 14 gyermekes családjára

Vid Mk Mi Ni

A kaposvári állami gazdaság dolgozói is röpgyűlésen vitatták meg a minisztertanácsnak és az MDP központi vezetőségének határozatát. Cselei Józsefné 8 gyermekes anyja a következőket mondta: - " múltban csak gondot, nevelőzést jelentett a sok gyermek, hiszen a 8-10 gyermekes családnak is csak annyi volt a konvenciója, mint az 1-2 gyermekeseké, vagy a gyermekteleneké. /folyt.öv./ 9

/Boldog vagyok, hogyfolyt./ Vid. M. M. Ni

Ugyanez volt a helyzet más dolgozókkal is. ... sokgyermekesek tehát mindig hátrányos helyzetben voltak, nyomorogtak, rongyoskodtak. Ezzel szemben ma, hála a nép kormányának - nem gond a gyermekek nevelése, minél több gyermeke van valakinek, annál több segítséget kap. Hiszen ahogy számolunk, férjemmel együtt az új bérekkel megkeresünk havi 1500-1600 forintot, s ehhez hozzájön a 8 gyermek után járó 660 forint családi pótlék, nem is szólva az egyéb kedvezményekről. Ilyen jövedelem mellett nem gond, hanem öröm lesz az élet a 8 gyermekem között.

Cselei Józsefné után szólasra emelkedett a 14 gyermekes Németh János, a gazdaság egyik legjobb dolgozója. Őnak eredménye, hogy

... kitüntetés, megbecsülés jár a sokgyermekes családoknak. Örülök a sok pénznek is, amit a gyermekek után kapok, hiszen ahogy nirtelen számolom, jóval több lesz ezer forintnál, de még jobban örülök annak, hogy amit ígért pártunk, mind valósággá válik. Hála jeléül ígérem, hogy a jövőben még becsületesebben, még szorgalmasabban dolgozom, mint eddig, mert tudom, hogy csakis a termelés állandó fokozásával valhatik valósággá öt éves ter-
vünk is, amely miadnyájuknak boldog jövőt

... lelkeshangu röpgyűlés végén a gazdaság dolgozói hosszasan élgették a pártot és lakosi listyast. /HTI/ biztosít".

... könnyűipari miniszter... rendelete a Nazarova-mozgalom fejlesztéséről a könnyűiparban

KIM M. K. N. E.

Magyarországon a Gyori Textilművek indította el a Nazarova-mozgalmat a szovjet tapasztalatok alapján. Itt és még számos más üzemenél a mozgalom bevezetése jelentős eredményeket hozott, csökkentette a gépállásokat, termelési és minőségi emelkedést eredményezett, mint például a Duna Cigányban. Azonban a kezdeti eredmények mellett a mozgalomnak hiányosságai is vannak. Egyes könnyűipari üzemekben el-laposodott és csak a szerződés kötés formájára maradt meg.

Ezért a könnyűipari minisztérium rendeletet adott ki a Nazarova-mozgalom fejlesztésére a könnyűiparban. ... rendelet kimondja, hogy a tervszerű megelőző karbantartás bevezetését fel kell használni a Nazarova-szerződések felújítására, illetve a mozgalom további kiszélesítésére. Az üzemek decemberben termelési értékeikre tüzzék napirendre a Nazarova-mozgalommal kapcsolatos kérdések megbeszélését.

... az üzemek igazgatói gondoskodjanak a Nazarova-mozgalommal kapcsolatos üzemen belüli verseny elindításáról, jutalmazásáról és a legjobbak kitüntetéséről. /folyt.köv./ 9

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. december 4.

17 óra 35 perc

/A könnyűipari miniszterfolyt./ KIM Mr. Kóné Ie

A könnyűipari miniszterium termelési főosztályai vizsgálják meg, milyen segítségre van szükségük az üzemeknek a mozdalom ki-fejlesztéséhez, különös tekintettel a műszaki előfeltételek biztosít-ására és készítsék el ezzel kapcsolatos javaslataikat. /MTI/

Grenya Mihály szandai dolgozó paraszt mélyszántási tervének teltel-jesítésével mond köszönetet a partnak és Rákosi Mátyásnak az újabb gondoskodásáért

i a Hbj/Ha/Mk BT Bn 4

Grenya Mihály szandai öt és félholdas dolgozó paraszt a 20-ára decemberi napfényes időben szorgalmasan szántott a határban. Ott érte a hír, hogy Rákosi Mátyás beszédet közvetíti a rádió. Sid ve fejezte be napi munkáját, hogy a rádióon meghallgathassa a dolgozó magyar nép vezetőjének utmutatását.

Grenya Mihály örömmel hallotta azt, hogy a Magyar Dolgo-zók Pártja kezdeményezésére megszűnik az élelmiszerjegy és szabadfor-galomban a falu sok terméke. Mőgön arra gondolt, hogy jó munkája nyomán neki is lesz, mit vinnie a dolgozó nép-
az öt. és félholdas dolgozó paraszt örömmel gondolt arra, hogy ő is eleget tett begyűjtési kötelezettségének, sőt azon felül meg hat mazsa kenyérgabonát adott be. /kerül

Rákosi Mátyás beszéde után Grenya Mihály beszélgetve többi dolgozó paraszttársával kijelentette:

...Kormányzatuk intézkedései a mi, a dolgozó parasztonk ér-dekeit is szolgálják. A mi falunkban is eddig a spekulánsok vásárolták fel a fontosabb iparcikkeket. Most ez gyökerében megváltozott. Eddig is igyekeztem begyűjtési kötelezettségemnek eleget tenni, a MDP, Rákosi Mátyás újabb gondoskodására azal mondok kö zönetet, hogy mélyszántási tervemet telteljesítem és a begyűjtésben elmaradotta-
kat szorgalmazom kötelezettségük teljesítésére. /MTI/

"Vörös Csillag" üdülőben pihenő dolgozó parasztonk Rákosi Mátyás beszédéről

i Szl/PV/Mk M₁ Ni 3 plusz 2

Széchenyi-hegyi "Vörös Csillag" üdülőben mezőgazdaságunk sok kiváló dolgozója tölti évi munkája után megérdemelt pihenőjét. Az ország különböző termelészövetkezeteiből és csoportjaiból össze-sereglett dolgozók szombaton este nagy figyelemmel hallgattak Rákosi Mátyás beszédét.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. december 4.

17 óra 35 perc

/A "Vörös Csillag" ...folyt./ i Szl/PV/ok M1 N1

Ozv. Papp Imréné, az öföldéaki "Béke" tizedes 60 éves munkacsapatvezetője elmondta:

- Az^{ez}évi zarszamáadás meg jobban megerősítette, hogy mennyivel előnyösebb a szövetkezeti gazdálkodás. Már elég idős vagyok, de mégis 316 munkaegységet szereztem. A csoportban megbecsültek jó munkáért, nem úgy, mint a múlt rendszerben, amikor hetekig, sőt hónapokig kellett kiállni, míg munkát kaptam. Ha hazamegyek, a terményekből azt, amire nincs szükségem, szabadpiacon értékesítem, de olyan áron, hogy ezzel is hozzájáruljak az árak csökkentéséhez és a spekuláció megszüntetéséhez.

Egyénként mondták el a dolgozók, hogyan jutott tudomásukra pártunk és kormányunk nagyjelentőségű intézkedése. Csipa János a leveleki "Lótmany" üzem dolgozója elmondja:

- Vasárnap reggel a vonatban jókedvű emberekkel találkoztam. Beszélgettem. Megkérdeztek tőlem, olvastam-e Kádosi Mátyás beszédét. El is szégyeltem magam, hogy nem olvastam még az újságot. A legközelebbi pályaudvaron megvettem az újságot a most már én is velük örültem. Tudom, hogy milyen előnyök származnak kormányzatunk intézkedéséből. Odahaza naponta után látuk, nincs rendjén, hogy amíg mi becsültes dolgozó paraszta: mindenben teljesítettük államunk iránti kötelezettségünket, ugyanakkor a kulákok és spekulánsok kihasználják a törvényt, feketézésrel becsúszva hasznot szereztek.

Mi egy köszönjük meg a munkásság gondoskodását, hogy felesleges terményeink piacra vitelével biztosítjuk ipari munkásságunk ellátását. /MTI/

.. Kinában járt magyar tömegszervezeti küldöttség tagjai

k OBI M: FT K az Országos Béketanács és a SOT rendezésében nagygyűlésen számolnak be tapasztalataikról. A gyűlésen felszólalnak: Vass Istvánné /MDSZ/, Kónya Lajos /Írószövetség/, Rusznyak István /Béketanács/. .. beszámoló utaz a felszabadult Áina életéről szóló dokumentumfilmet mutatnak be.

.. beszámoló gyűlést december 6.-án 6 órai kezdettel tartják a DEPOSZ országos központjában, Budapest, VI. Józai-u.4.szám alatt. /MTI/

--- C

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. december 4.

17 óra 35 perc

/A "Vörös Csillag" ...folyt./ i Szl/PV/Mk M1 N1

Ozv. Papp Imrené, az öföldeségi "Bake" tizen 60 éves munkacsapatvezetője elmondta:

- Az⁸²évi gazdaságunk meg jobban megerősítette, hogy mennyivel előnyösebb a szövetkezeti gazdálkodás. Már elég idős vagyok, de mégis 310 munkaegységet szereztem. A csoportban megbecsültek jó munkáért, nem úgy, mint a múlt rendszerben, amikor hetekig, sőt hónapokig kellett kilincsellen, míg munkát kaptam. Ha hazamegyek, a terményekből azt, amire nincs szükségem, szabadpiacon értékesítem, de olyan áron, hogy ezzel is hozzájáruljak az árak csökkentéséhez és a spekuláció megszüntetéséhez.

Egymásután mondták el a dolgozók, hogyan jutott tudomásukra pártunk és kormányunk naggyelentőségű intézkedése. Csipa János a levelégi "Körmény" üzem dolgozója elmondja:

- Vasárnap reggel a vonatban jókedvű emberekkel találkoztam. Beszélgettem. Megkérdeztek tőlem, olvastam-e Rákosi Mátyás beszédét. El is szégyeltem magam, hogy nem olvastam még az újat. A legközelebbi pályaudvaron megvettem az újat és most már én is velük örültem. Tudom, hogy milyen elnyűtök származnak kormányzatunk intézkedéséből. Odahaza napnap után láttuk, nincs rendjén, hogy amíg mi becsültes dolgozó paraszton mindenben teljesítettük államunk iránti kötelezettségünket, ugyanakkor a kulákok és spekulánsok kihasználják a törvényt, feketézésrel becsútelten hasznót szereztek.

M1 egy köszönjük meg a munkásság gondoskodását, hogy felesleges terményeink piacra vitelével biztosítjuk ipari munkásságunk ellátását. /MTI/

... Kínában járt magyar tömegszervezeti küldöttség tagjai

k OSZ MK FT K az Országos Béketanács és a SZOT rendezésében nagygyűlésen számolnak be tapasztalataikról. A gyűlésen felszólalnak: Vass Istvánné /NDSE/, Kónya Lajos /Írószövetség/, Kusznyak István /Béketanács/. A beszámoló után a felszabadult Kína életéről szóló dokumentumfilmet mutatnak be.

A beszámoló gyűlést december 6.-án 6 órai kezdettel tartják a DEPOSZ országos központjában, Budapest, VI. József-u.4.szám alatt. /MTI/

--- C

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás

1951. december 4.

Bőve 25 perc

A földművelőszövetkezetek boltjaiban mindenütt nagy a forgalom

i KE/te/ik H, Ki 4 plusz 3

A dolgozó parasztság szombaton este értesült Rákosi Mátyás beszédéből, hogy a jegyrendszer megszüntetésével egyidejűleg minden termelő számára, aki beadási köteletségének eleget tett, december 2-től kezdve szabaddá tették a mezőgazdasági termények és termékek forgalmát, mindenekelőtt pedig szabaddá tették az orlást, a gabonaforgalmat és a borforgalmat. Dolgozó parasztságunk a párt és a kormány határozatát lelkes örömmel üdvözölte, mert a mezőgazdasági termények szabad forgalma lehetővé teszi számára, hogy fokozott mértékben vásárolhasson az ipari munkásságunk gyártotta fontos iparcikkekből.

Sok községben Rákosi Mátyás beszédének hatására felajánlásokat tettek a dolgozó parasztok, hogy beadási kötelezettségüket igyekeznek még jobban teljesíteni, az elmaradásokat mielőbb behozni. A bácskiskunmegyei Borota községben például Kiss János középparaszt, amikor meghallotta, hogy aki beadási kötelezettségének eleget tett, az mezőgazdasági terményeit szabadon értékesítheti, ezt mondotta: - Még három maza gabonahátralékom van beadási kötelezettségem teljesítéséhez. Holnap nyomban beviszem a hátralékom a földművelőszövetkezetbe, hogy én is értékesíthessem mezőgazdasági terményeimet a szabad piacon.

A tolnamegyei Regoly községben Nojé Imréné MNDSZ ügyvezető kijelentette, legjobban annak örül, hogy a kormány gondoskodása a családi pótlék progresszív felemelésére is kiterjedt. Dobos János dolgozó paraszt, a földművelőszövetkezet igazgatósági tagja, rögtön a beszéd meghallgatása után arra hívta fel dolgozó paraszttársait, mindenki tegyen eleget beadási kötelezettségének, maga pedig vállalta, hogy sorra látogatja azokat, akik még nem tettek eleget a beadásnak és megmagyarázza a nép államával, a munkásosztállyal szemben fennálló kötelezettségüket.

Mindenütt igen nagy volt a vásárlási kedv, a dolgozó parasztok ezúttal a boltokból már eddig is szépen jutottak pénzhez és most a földművelőszövetkezetek dúsan megrakott boltjaiban kedvük szerint vásárolhattak iparcikkeket. Különösen nagy volt a kereslet textilfélékben, szövetekben, pamutárúkban, készruháknakban, lábbeliben, de sokan vettek olyan iparcikkeket, amelyek életszínvonaluk emelkedésének velejárói; sokan vettek rádiót, villanyvasalót és a háztartásban szükséges más cikkeket. Sok szabad riást is vásároltak, kell a disznóölésekhez.

1951.12.04

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. december 4.

19 óra 30 perc

/A földművesszövetkezetek boltjaiban....folyt./ i K/He/Mk Hi Ni

A szabadpiacon mutatkozó árubeség az árak alakulására mindenütt csökkentőleg hatott. Mezőkövesden hetfon országos vásár volt és a szabadpiacon bőven volt mezőgazdasági termék és termék. A piacon esett a malacok ára is. Békés megyében csökkent a rizs ára, ugyanakkor a felhozatal 50 százalékkal emelkedett. Szegeden egy kiló vaj szabadpiaci ára 80 forintról 50 forintra csökkent, a baromfiaknál az árcsökkenés 10-15 forint volt.

A párt és a kormány határozatának megszegőivel szemben a törvény teljes szigorát alkalmazzák. Elfordult néhány ilyen eset is. Zalaszentlászló a földművesszövetkezet vezetésének néhány tagja súlyosan megtévedt: egész sor árut sajátmaguk részére a régi árban felvásárolták. A hatóság az eljárást megindította ellenük. A bacsiskunmegyei Csávoly községben az árak átírását elszabotálta a földművesszövetkezet ügyvezetője. A hevesmegyei Feldebrő községben a földművesszövetkezet boltkezelője ugyancsak nem hajította végre az árak átírását és a régi áron árusította az árukat. A kormány határozatát elszabotálók ellen megindították az eljárást. /MTI/

A dolgozók elmondják a népnevelőknek, mit jelent számukra a párt és a kormány újabb határozata

Kj/Hm/Mk PPK 4 plusz 2

/MTI/ Ezekben a napokban a párt népnevelő és a bekebizottságok tagjai faradhatatlanul végzik felvilágosító munkájukat. Minden dolgozót felkeresnek, minden családhoz elviszik Mátyás üzenetét, tudatosítják népi demokráciánk új, nagy győzelmét. A látogatások során dolgozóink elmondják a népnevelőknek, hogy rendületlenül bíznak pártunkban és üdvözlik a most végrehajtott nagyjelentőségű gazdasági rendszabályokat.

Kellner Albertné, a József-körut 25 számú házban szívesen fogadta a népnevelők látogatását. Elmondta neki, hogy a párt és a kormány határozata a jegyrendszer megszűnéséről biztossítja azt, hogy

.békepolitikát folytatunk.
/folyt.köv./

/A dolgozó: elmondja...folyt./ Aj/Hm/Mk FT 4 4

Lovas Zoltánné, a Baross-utca 10 számú házban röviden így üdvözölte a népmvelőket: "Szép aján-
dékot kaptunk karácsonyra a párttól".

A Franklin Nyomda dolgozói is megértették Rákosi Máttyás üzenetét. Gulics Józsefné elmondotta a békebizottság tagjaként: "Pártunk és kormányunk határozata után arubőség lett az üzletekben. Milyen jó érzés, hogy újra szabadon vásárolhatunk. Mindezt annak is köszönhetjük, hogy megértették a munkaverseny fontosságát és teljesítményünk emelésével harcoltak a békéért. Tudjuk azt, ha tovább fokozzuk teljesítményünket, ha megszilárdítjuk a munka-
fegyelmet és csökkentjük a selejtet, az árak esni fognak, úgy, mint a Szovjetunióban."

Szabó Gyula, a Postafelügyelő hivatal dolgozója elmondotta a népmvelőknek, hogy ő gyakran kereste fel a Garay-teri piacot /és látta, hogy a. az utóbbi időben nagyon felfelé szöktek az egyes cikkek

Árai, különösen nehéz volt a bevásárlás a sokgyermekes családoknak. Eppen ezért tartja nagyjelentőségűnek a családi pótlék felemelést és ebben azt látja, hogy kormányunk a családvédelmet elsősorú feladatának tekintti. A Földmérés és Talajvizsgáló Hivatalban Niska Lászlóné sztahanovista mű-
szaki rajzoló boldogan mesélte el dolgozó társainak, hogy míg pár nappal ezelőtt nem igen tud ott cipőt vásárolni, ma a kirakatok zsu-
folásig vannak elsorendelt cipőkkel. Mint mondotta: "A párt és a kormány határozata biztosíték arra, hogy az ellátás napról-napra jobb lesz."

Dezsényi Béla egyetemi tanár, az Országos Széchényi Könyv-
tárban elmondotta az öt falkereső népmvelőknek, hogy Rákosi Má-
tyás beszédei mindig döntő fontosságúak egész életükre. "Emlékszem jól, hogy amikor 1946 július utolsó napjaiban joforán alig jutot-
tunk valamilyen árucikkhez, augusztus 1.-én, a forint bevezetése után milyen határtalanul nagy volt az arubőség. Bizonyos vagyok ben-
ne, hogy a párt és a kormány határozata ismét le fogja törni a spe-
kulánsok seregét. Rákosi elvtárs bejelentése után meg nagyobb nyu-
galommal nézhetünk a jövő elé".

Milosevics János elmondotta, hogy neki nyolc gyermeke van, akik közül csak hatra dolgozik, így hat gyerme-
kének az ellátásáról neki kell gondoskodnia. Köszöni a pártnak és a
kormánynak, hogy messzenemenően gondoskodott a többgyermekes család-
okról. Elmondotta azt is, hogy a felemelt fizetésből és a családi
pótlékból nagyon szépen fognak élni és biztos abban, hogy a szük-
séges élelmiszerekhez könnyebben fog jutni, mert megszűnik a spekulá-
ció és megfelelő mennyiségű áru lesz a piacon. Így felesleges köny-
nyebben tudja majd ellátni a háztartást és több idő jut a gyermekek
nevelésére is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás

1951 december 4

18 óra 35 perc

A Kulturkapcsolatok Intézetének sajtófogadása Stefan Hermlin német író tiszteletére

t Bx/Bx/Hné FT K 2

A Kulturkapcsolatok Intézete december 4-én sajtófogadást rendezett Stefan Hermlin német író tiszteletére, aki egy hónapja hazánkban tartózkodik.

A fogadáson a Weina-díjjal és Nemzeti-díjjal kitüntetett kiváló író beszámolt magyarországi benyomásairól. Elmondotta, hogy magyarországi tartózkodása során az ország különböző részeiben járva megismerkedett nemcsak a nagyszerű építkezésekkel, hanem az építő munka terében kialakuló új emberrel is.

— Hazatérve Németországba — mondotta Hermlin — irodalmi formában is feldolgozom azokat a sokrétű és nagyszerű benyomásokat, amelyeket Magyarországon szereztem.

Stefan Hermlin ezután hangsúlyozta, mindent meg fog tenni, hogy a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóival megismertesse a magyar irodalom klasszikusait és a mai magyar irókat.

— Elsősorban a magyar munkásmozgalom nagy költőjének, József Attilának költészetével szeretném műfordításaimon keresztül is megismertetni a német dolgozókat — mondotta.

Stefan Hermlin hangsúlyozta, hogy milyen mély benyomást tett rá az a hatalmas lelkesedés, amellyel a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozatát fogadta.

— Meggyőződésem — mondotta — hogy ez az intézkedés, amely biztosítja a dolgozók életszínvonalának további emelkedését, a termelés újabb növekedésében is éreztetni fogja hatását, új lendületet ad a magyar néznek az építő munkában és a békeharcban. /MTI/

9

Az EM.G. dolgozói megköszönik a párt és a kormány gondoskodását: új kombájnokkal erősítik a munkás-paraszt szövetséget

i Si/PV/Mk Vár Ni 4 plusz 5

Az EM.G.-gyár dolgozói néhány héttel ezelőtt megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy december 21.-re nemcsak globalisan, de részleteiben is befejezik tervüket, teljesítik készárutermeles előirányzatukat. Most, a magyar nép vezérének nagy beszéde óta még erőteljesebb munkával igyekeznek valóra váltani ezt az elhatározásukat. Ragyogó a programjuk: a legkorszerűbb mezőgazdasági gépekből, a kombájnokból 120-at vár tőlük az ország még ebben az évben. Jól tudja a gyár minden dolgozója: azzal hálálják meg igazán kormányzótunk bölcs intézkedését, s biztosítják saját maguknak is a még jobb életkörülményeket, hogy december 21.-én - jó munkájuk eredményeként - megörökössék a 120 gép a gyárkapun.

A szerelőhelyben dolgozik Nagy Sándor lakatos, a szakma legjobbjai. Így beszél népünk új, nagy győzelmeiről:

- A legnagyobb meglepetéssel vettem tudomásul a jegyrendszer megszüntetését. További lendületet ad munkánkhoz az a tudat, hogy Rákosi elvtárs bejelentése óta egy csapásra megszűnt a mi bőrünk-fe gazdagodó spekulánsok garázdálkodása, s mi dolgozók korlátlanul vásárolhatunk a javakból. Megszabadultam attól a gondtól, amit a jegyen kívüli méregdrága élelmiszerek beszerzése okozott családomnak. De Rákosi Mátyás beszédéből azt is megértettem, mennyire szükséges iparunk 0.7 százalékos lemaradásának behozásához, hogy tervünket ne csak globalisan, hanem részleteiben is teljesítsük. Ez itt nálunk az EM.G.-ban azt jelenti, hogy több gépet kell adnunk a mezőgazdaságnak: 120 kombájt december 21.-ig. Mivel mi is hozzájárulunk mezőgazdaságunk gépesítéséhez, ami lehetővé teszi majd, hogy többen lépjenek a közös, nagyzemi gazdálkodás útjára, hogy több termésünk legyen s a Szovjetunió példájára nálunk is megindulhasson az árak fokozatos csökkenése.

A szerelőhely dolgozóira vár most a legnagyobb feladat, hogy a kombájnok időre elkészüljenek. A gépek alkatrészeinek legnagyobb részét már elkészítették az öntöde, a lakatos és a forgácsolóhely dolgozói, - minden a szerelésen mulik. Ennek a nagy tervcsatának a teret László fémvezető a vezetője. Őt is közelről érintették a párt és a kormányzat új intézkedései. Nem is marad adós a válasszal:

- Rákosi elvtárs beszéde, mint mindig, megmutatta azt az utat, amelyen további sikerek várnak ránk. Négy gyermekem van: három közülük fiú, a legidősebb már Vegyipari Technikumba jár, a kislány alig három hete született. Fizetésem elég volt az eltartásukra eddig is - kormányzatunk nemrégén 15 százalékkal emelte a művezetési fizetések rendezéséről szóló rendeletével. Innább azzal voltunk megakadva,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33-kiadás

1951. december 4.

19 óra — perc

/Az M.M.G. dolgozói megszönik...folyt./ i S1/PV/Mk Vár Ni

hogy az üzletekben nem mindig találtuk meg a szükséges árucikkeket. — Ni mindezt többtermeléssel, jobb minőségű munkával hálálhatjuk meg. — Ni már elhatároztam, hogy úgy biztosítom Rákosi elvtársnak tett ígretünk, a 120 kombajn idore való elkészítését, hogy megszüntetem a szerelombhelyben a tervszerűtlenséget és kapkodást. Két ciklusba osztom a munkát, a csarnok két oldalán folyik majd a gépek szerelése. Ez is lendít majd a versenyen, hiszen ha az egyik sor elzetör, magaután húzza a másik sort is. Ezt is kötelességemnek tartom, hogy biztosítsam műhelyem dolgozói számára a hétfő óra fellendült egyéni és brigád versengéshez a szükséges műszaki feltételeket. Még a mai napon befejezem a következő husz nap tervének legapróbb részletekig való ütemezését, s ternelesi értekezleten közlöm a kombajnos szerelőkkel: milyen téren kell erősitenünk a munkát, hogy teljesithessük ígretünket s nem december 21.-én, hanem már 18.-án elkészülhessenek a gépek. /beváltását,

— Biztos vagyok benne, hogy közös erőfeszítéseink nyomán megszületik a győzelem, amely a legjobb válasz lesz pártunk és kormányunk gondoskodására. Mi készarutermelési tervünk idelőtti befejezésével, a korszerű, jóminőségű mezogazdasági gépekkel akarjuk tovább erősiteni a munkás-paraszt szövetséget. /MTI/

A Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete üdvözlo táviratot küldött a lengyel bányászok napjára

k S1/Mk Vár Ni

Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete az alábbi táviratot küldte a Lengyel Bányász Szakszervezetnek: „Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete a magyar bányászok nevében forró üdvözli a lengyel bányászokat bányásznapijuk alkalmából. Kivánjuk, hogy a szovjet bányászat gazdag tapasztalatainak felhasználásával, a Lengyel Egyesült Munkáspárt és a lengyel nép szeretett vezetője, Bierut elvtárs vezetésével még több sikert érjenek el a szocializmus építésében, a hatéves terv határide előtti vegrehajtásában. Eljen a lengyel és magyar bányászok eltéphetetlen örök barátsága! Eljen a lengyel bányászok nagy napjai

Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 33-kiadás

1951. december 4.

19 óra — perc

/Az M.G. dolgozói megszönik...folyt./ i Si/PV/Mk Vár Ni

hogy az üzletekben nem mindig találtuk meg a szükséges árucikkeket. — Mi mindezt többtermeléssel, jobb minőségű munkával hálálhatjuk meg. — Eh már elhatároztam, hogy úgy biztosítom Rákosi elvtársnak tett ígretünk, a 120 kombajn idore való elkészítését, hogy megszüntetem a szerelombhelyben a tervszerütlenséget és kapkodást. Két ciklusba osztom a munkát, a csarnok két oldalán folyik majd a gépek szerelése. Ez is lendit majd a versenyen, hiszen ha az egyik sor eloretör, magautan húzza a másik sort is. Ezt is kötelességemnek tartom, hogy biztosítsam műhelyem dolgozói számára a hétfő óta felendült egyéni és brigád versengéshez a szükséges műszaki feltételeket. Még a mai napon befejezem a következő husz nap tervének legapróbb részletekig való átvezetését, s termeles értekezleten közlöm a kombajnos szerelőkkel: milyen téren kell erősíteniük a munkát, hogy teljesíthessék ígretünket s nem december 21.-én, hanem már 18.-án elkészülhessenek a gépek. /beváltását,

— Biztos vagyok benne, hogy közös erőfeszítéseink nyomán megszületik a győzelem, amely a legjobb válasz lesz pártunk és kormányunk gondoskodására. Mi készrutermeles tervünk idelőtti befejezésével, a korszerű, jóminőségű mezogazdasági gépekkel akarjuk tovább erősíteni a munkás-paraszt szövetséget. /MTI/

A Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete üdvözlo táviratot küldött a lengyel bányászok napjára

k Si/Mk Vár Ni

Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete az alábbi táviratot küldte a Lengyel Bányász Szakszervezetnek: „Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete a magyar bányászok nevében forrón üdvözli a lengyel bányászokat bányásznapijuk alkalmából. Kívánjuk, hogy a szovjet bányászat gazdag tapasztalatainak felhasználásával, a Lengyel Egyesült Munkáspárt és a lengyel nép szeretett vezetője, Bierut elvtárs vezetésével még több sikert érjenek el a szocializmus építésében, a hatéves terv határido előtti vegrehajtásában. Eljen a lengyel és magyar bányászok eltéphetetlen örök barátsága! Eljen a lengyel bányászok nagy napja!

Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 54. kiadás

1951. december 4.

19 óra 10 perc

Az Akadémia nagygyűlésén először ismertetik nyilvánosság előtt a tudományos ötéves tervet

i TP/V 1/M: K. Bn

A Magyar Tudományos Akadémia december 9.-tól 15.-ig tartja évi nagygyűlését, amelyen a tudomány munkásai az ország nyilvánossága előtt, a Szovjetunió és a többi baráti állam tudósainak jelenlétében beszámolnak egy évi tevékenységükről.

Az akadémiai nagygyűlésen ismertetik a nyilvánosság előtt a tudományos ötéves tervet. Tudósaink a tudományos ötéves kutatási tervet pártunk és kormányzatunk iránymutatása alapján dolgozták ki. A terv teljes egészében felemelt ötéves népgazdasági tervünk céljait szolgálja, nem feledkezve meg a tudomány és technika elméleti alapjainak kiszélesítéséről sem.

Különösen gazdag programmal szerepel a nagygyűlésen az Akadémia műszaki osztálya, amely a múlt évi 18 előadással szemben 86 előadást rendez. A műszaki osztály keretében a többi között a geológiai, bányászati, hidrológiai, fémkohászati és gépészeti kutatási eredmények ismertetése mellett, kutató tudósaink két konferencián számolnak be az öntödei és építési tudomány időszerű kérdéseiről. Az öntödei konferencián Zsák Viktor műegyetemi tanár a kombinált acélgyártási eljárásokat, Gillemot László akadémikus, az öntödei munkák szempontjából jelentős gömbgrafit kialakulásának elméleti kérdéseit ismerteti, míg Frank László, a Vasipari Kutató Intézet igazgató helyettese a nagyszilárdságú öntöttvas kérdéseit tárgyalja előadásában.

Az Akadémia műszaki osztályának előadásai és konferenciái, az elért eredmények ismertetése, híven szemléltetik, hogy népi demokráciánkban mennyire bővült és megszilárdult a tudományos kutatás anyagi alapja. Ma már egész sor nagyszabású kutató intézet segíti elő tudósaink munkáját. Az intézetek lényegesen megerősödtek tudományos munkásokkal és bővültek felszerelésben. A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén tudományos és műszaki életünk legkiválóbb képviselői vesznek részt. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. december 4.

11 óra 53 perc

Időjárásjelentés

2. Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti december 4.-én, kedden este 21 órakor:

Többfelé eső

Az Atlanti-óceán felől elnyomuló léghullámok hatására Európa-szerte tovább tart a változékony, csapadékos idő. Hazánkban kedden átmenetileg felszakadozott a felhőzet, de már az esti órákban egyes helyeken, így Sopronban és a fővárosban eleredt az eső. A hőmérséklet nap közben általában 6-7,4, 8, Keszthelyen 9 fokig emelkedett.

Nagykanizsán

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változó.

Várható időjárás szerda estig: Felhős idő, több felé elsősorban északon és nyugaton eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati, később élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 2-4, délben 5-7 fok között. /MTI/

A Magyar Vasutasok Szakszervezetének elnöksége

NSz & Mk Ni

a következő táviratot intézte a Francia Vasutas Szakszervezet Országos Kongresszusához:

"Százharmincezer magyar szervezett vasutas nevében testvéri szeretettel üdvözljük a Francia Vasutasok Kongresszusát. Küldöttségünk szívesen eleget tett volna meghívásotoknak, de sajnálatunkra nem tud résztvenni a konferencián, mivel a francia kormány megtagadta tőle a beutazási engedélyt.

Ez a kongresszus jelentős esemény nemcsak a francia vasutasok dolgozók életében és harcaiban, hanem a szállításipari dolgozók nemzetközi szakszervezeti mozgalmában is.

Ezúton is teljes szolidaritásunkról biztosítjuk az elvtársakat és kívánjuk, hogy harcok szakszervezetük kongresszusa eredményes munkát végezzen a munkabérek emeléséért, a mozgó bérakála a francia vasutas dolgozók egységéért és a békéért ... folytatott harcban". /MTI/

bevezetéséért

V e g e .

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. december 4.

11 óra 59 perc

Időjárásjelentés

2 Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti december 4.-én, kedden este 21 órakor:

Többfelé eső

Az Atlanti-óceán felől elonyomuló léghullámok hatására Európa-szerte tovább tart a változékony, csapadékos idő. Hazánkban kedden átmenetileg felszakadozott a felhőzet, de már az esti órákban egyes helyeken, így Sopronban és a fővárosban eleredt az eső. A hőmérséklet nap közben általában 6-7, 8, Keszthelyen 9 fokra emelkedett.

Nagykanizsán

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változó.

Várható időjárás szerda estig: Felhős idő, több felé elsősorban északon és nyugaton eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati, később élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 2-4, délben 5-7 fok között. /MTI/

A Magyar Vasutasok Szakszervezetének elnöksége

NSz & Mk Ni

a következő táviratot intézte a Francia Vasutas Szakszervezet Országos Kongresszusához:

"Százharmincezer magyar szervezett vasutas nevében testvéri szeretettel üdvözljük a Francia Vasutasok Kongresszusát. Küldöttségünk szívesen eleget tett volna meghívásotoknak, de sajnálatunkra nem tud résztvenni a konferencián, mivel a francia kormány megtagadta tőle a beutazási engedélyt.

Ez a kongresszus jelentős esemény nemcsak a francia vasutasok dolgozók életében és harcában, hanem a szállításipari dolgozók nemzetközi szakszervezeti mozgalmában is.

Ezúton is teljes szolidaritásunkról biztosítjuk az elvtársakat és kívánjuk, hogy harcosszakszervezetük kongresszusa eredményes munkát végezzen a munkabérek emeléséért, a mozgó bérskála folytatott harcban". /MTI/

Bevezetéséért

V é g e .

R.